

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.138.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 26 DE FEBRERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Perón habla ante más de cien mil personas

El movimiento obrero argentino no hará el juego a los designios antipatrióticos del comunismo

Expuso un programa para dignificar el trabajo y humanizar el capital

BUENOS AIRES, 25.—El presidente de la Argentina, Juan Perón, ha pronunciado un discurso en la Asamblea de la Federación General de Trabajadores, en el teatro Colón, de esta capital, para conmemorar el primer aniversario de su triunfo electoral.

Más de cien mil personas se congregaron en las cercanías del teatro, que se hallaba totalmente abarrotado de gente.

El general Perón censuró a los Gobiernos anteriores, por no haber estudiado los problemas sociales, y dijo que su Gobierno los había discutido, y había apoyado a los sindicatos, exhortándoles al estudio de dichos problemas. "Aprovecho esta oportunidad, dijo Perón, para hacer saber a los comunistas que pretenden infiltrarse en el movimiento obrero argentino, cuáles son las ideas del Gobierno al respecto y advertirles que ni el Gobierno ni los propios trabajadores permitirán que las organizaciones obreras se presten al juego de sus designios antipatrióticos. Saben los trabajadores que en ningún momento han gozado de tanta libertad como ahora para el logro de sus derechos, pero no permitiremos que esa libertad sea coartada por quienes nada han hecho por los trabajadores y tienen, en cambio, la pretensión de valerse de las fuerzas obreras para dificultar la obra en que está empeñado el Gobierno".

Después el general Perón expuso los diez puntos del programa gubernamental en relación con los obreros. Estos diez puntos son: Primero, derecho al trabajo; segundo, derecho a una remuneración justa; tercero, derecho a la capacitación; cuarto, condiciones adecuadas para el trabajo; quinto, derecho al mantenimiento de la salud; sexto, derecho al bienestar; séptimo, previsión social; octavo, protección familiar; noveno, mejoras económicas; y décimo, defensa de los intereses de cada oficio.

Al terminar la enumeración de los derechos que el Gobierno concede a los trabajadores, Perón manifestó: "Con este programa de diez puntos, nuestra bandera blanca y azul se pone a la cabeza de las masas obreras del mundo entero. El presidente de la nación argentina, haciéndose intérprete de los anhelos de justicia social que alimentan a los pueblos y teniendo en cuenta que los derechos derivados del trabajo, igual que las libertades individuales, constituyen los atributos naturales, inalienables e imprescriptibles de la personalidad humana, cuyo desconocimiento o atraso es la causa de los antagonismos, las luchas y el mal estar social, considera necesario y oportuno enunciarlos mediante una declaración expresa a fin de que en el presente y en el futuro sirvan de norma para orientar la acción del individuo y los poderes públicos, dirigida a elevar la cultura social, dignificar el trabajo y humanizar el capital como la mejor forma de establecer el equilibrio entre las fuerzas concurrentes y la economía y avanzar en un nuevo ordenamiento jurídico los principios que inspira la legislación social".

Al terminar su discurso, el presidente de la Argentina salió con su esposa, los ministros y otras personalidades oficiales, al balcón del teatro, desde donde volvió a hablar brevemente, repitiendo los conceptos expresados anteriormente dentro del teatro. El presidente Perón fue incesantemente aclamado por la multitud de trabajadores tanto en el interior del teatro como por los que se hallaban congregados en la plaza.—(EFE).



El general Perón, Presidente de la República Argentina

DOLOR NACIONAL ITALIANO



ROMA.—Mientras en París se firmaba el Tratado, en la Ciudad Eterna se producían estas escenas: patriotas italianos llorando ante la tumba del Soldado Desconocido, por las condiciones impuestas.

El autor del crimen de Murcia, muerto al agredir a un brigada de la Guardia Civil

Se había refugiado en una casa fingiéndose agente de la autoridad

MURCIA, 25.—Antonio Moya Argüelles, natural de Lorca, autor del crimen cometido días pasados en una berna de esta capital, donde a sangre fría mató de una cuchillada al esposo de su sobrina, Antonio Calfizares, ha sido muerto por la Guardia Civil, a la que intentó agredir. El criminal se presentó en la pasada noche en una casa de la calle de la Proclamación, a cuya dueña dijo ser agente de la autoridad en servicio, y que precisara pasar allí la noche. Sin que Antonio lo advirtiera, la dueña de la casa avisó a la Guardia Civil, y al presentarse un brigada de dicho Cuerpo para pedirle la documentación, el criminal se arrojó sobre él con un cuchillo de grandes dimensiones. El agente de la autoridad repitió la agresión, resultando muerto Antonio. En su poder se encontraron varios cuchillos con la empuñadura recubierta de bramante.—(GIFRA).

DESAPARECE EL ESTADO DE PRUSIA

No hay acuerdo en la participación de los pequeños países en el arreglo con Alemania

BERLIN, 25.—Los gobernadores militares de las cuatro zonas de ocupación de Alemania han firmado la ley, aprobada el domingo por sus adjuntos, según la cual se hace desaparecer al Estado prusiano y que se llevará a efecto inmediatamente. El artículo de la ley aparecerá en el mes de marzo. Al mismo tiempo, los gobernadores han firmado un informe completo sobre la nación alemana, con observaciones y recomendaciones, y que va dirigido a los ministros de Asuntos Exteriores que se reunirán en Moscú el día 10 de marzo. El informe no se dará a la publicidad antes de esa fecha. Ello, a juicio de los círculos norteamericanos, demuestra palpablemente el fracaso de los cuatro grandes en dar consistencia al acuerdo de Potsdam. Al parecer, la URSS estuvo oponiéndose a la promulgación de la ley de supresión del Estado prusiano, alegando que a los ministros de Asuntos Exteriores era a quienes correspondía dictarla, pero después cambió de opinión sin dar explicaciones.—(EFE).

los ministros de Asuntos Exteriores han reconocido abiertamente que no les ha sido posible llegar a una fórmula de acuerdo en cuanto a la participación de las pequeñas potencias aliadas en la preparación del futuro Tratado de paz con Alemania, después de celebrar hoy su última sesión. En consecuencia, el informe que será enviado a la Conferencia de Moscú de los ministros de Asuntos Exteriores se limita a una nota que dice que los auxiliares han oído las declaraciones de cierto número de potencias aliadas, han llegado a un acuerdo en ciertas provisiones generales de procedimiento, y no han conseguido ponerse de acuerdo en lo que se refiere a la con-

(CONTINUA EN SEXTA)

El "Almirante Cervera" y dos destructores entraron ayer en el puerto de La Coruña

Procedentes de El Ferrol del Caudillo entraron en el puerto coruñés ayer a las cinco menos cuarto de la tarde, el crucero "Almirante Cervera" y los destructores "Ciscar" y "Almirante Antequera". En el crucero arboja su insignia el Almirante Jefe de la Escuadra Excmo. señor don Salvador Moreno Fernández, quien, una vez atracado el buque al muelle, fué cumplimentado a bordo por las autoridades coruñesas, por el Comandante de Marina señor Fontenla Maristany y por el Vicealmirante señor Suanzes Piñeyro.

El "Almirante Cervera" quedó atracado al muelle de la Palloza, y los destructores se acoderaron en el muelle del Club Náutico. Estos buques vienen a provistarse de combustible, para hacerse a la mar, donde efectuarán ejercicios con otros barcos de nuestra Escuadra. Probablemente saldrán hoy por la tarde.

Poco después de haber terminado las maniobras de atraque, saltaron a tierra las tripulaciones de los tres barcos, francas de servicio y pasaron por las calles coruñesas. Con el crucero y con los dos destructores, viene también el remolcador "R. B.-12".

LA ACCION CATOLICA NORTEAMERICANA REDACTA UNA DECLARACION DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE

(EN OCTAVA PLANA)

FRANCIA E INGLATERRA han querido ultimar su alianza antes de la Conferencia de Moscú

Pero se teme que todavía la diplomacia rusa pueda alterar los términos de la "entente"

PARIS, 25.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO).

La actividad diplomática entre Londres y París se acerca a medida que se va acercando la fecha de la decisiva Conferencia de Moscú. Las negociaciones de alianza franco-británica podrán terminar en algo concreto antes de que comience esta Conferencia? Esta es la pregunta que se hacen cuantos opinan que en Moscú no se resolverá nada que no se haya preparado de antemano con todo detalle. Por esto, y al mismo tiempo, pero independientemente del proyecto de alianza, se han realizado conversaciones sobre el problema alemán, con objeto de armonizar en lo posible las posiciones de los dos países, Francia y Gran Bretaña, antes de la reunión de Moscú.

El pacto, que es un simple acuerdo de asistencia mutua, para oponerse a toda posible agresión futura de Alemania, se ha elaborado, según parece, sin grandes dificultades, dado su carácter muy general, y, sobre todo, que el proyecto inglés era sensiblemente igual al francés. Además, tanto el Gobierno británico como el francés, tenían deseos de terminar rápidamente, en especial (me dicen) no quieren dar la impresión de que se busca obtener una especie de consentimiento previo del Kremlin. Se opina aquí que una vez concluida la alianza, no habrá nada que impida continuar en Moscú las conversaciones para llegar, quizás,

a una "entente" triangular. Pero ¿queda tiempo ya para terminar y firmar el pacto de asistencia mutua franco-británico? ¿No parecerá que se ha tenido demasiada prisa en cerrar el trato?

Sea como fuere, y pese a todas las

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)



Los destructores "Ciscar" y "Almirante Antequera", atracados al muelle del Club Náutico

LONDRES, AMENAZADO DE RESTRICCIONES EN EL CONSUMO DEL GAS

(EN CUARTA PLANA)

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SAN NESTOR, OBISPO Y MARTIR

San Nestor fue Obispo de Perga, ciudad de Panfília, el cual no cesando de hacer oración día y noche, pidiendo a Dios por la conservación del rebaño de Jesucristo, durante la persecución de Decio, fué preso. Confesando con fervor y libertad el nombre de Jesús, lo atormentaron cruelmente en el calabete por orden del presidente Polión. Por último, confesando que quería estar siempre con Cristo clavado en una cruz, ascendió victorioso al cielo.

CULTOS

MARTAS DE LOS SAGRARIOS

Mañana último jueves de mes celebran las Martas de los Sagrarios sus cultos mensuales. Por la mañana Misa de Comunión a las 8 y med.a. Acto seguido quedará expuesta S. D. M. hasta los ejercicios de la tarde que serán a las siete. Las primeras Marías y Marías solistas celebran la junta como de costumbre media hora antes del ejercicio. PP. REDENTORISTAS.—Ejercicios espirituales para obreras de "Las Dainas Catequistas", desde el 23 de febrero al 28, dirigidos por los RR. PP. Jerónimo Martínez y José Flores.

La hora de los ejercicios será la seis de la tarde.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Ejercicios Espirituales para los jóvenes. Desde el 24 de febrero al 2 de marzo, dirigidos por el R. P. Domingo Coelho, C. M., con los actos siguientes: por la mañana, a las 8, misa y meditación; por la tarde, a las 8 y 15, rosario, meditación y plática. El domingo, día 2 de marzo, a las 9 de la mañana, misa de comunión, y al final se dará la bendición papal a todas las ejercitantes. Se exhorta a todas las jóvenes de la parroquia acudan a estos Santos Ejercicios.

NOVENA AL SANTO ANGEL DE LA GUARDA.—Se celebrará en la Capilla de Los Castros, desde el día 21 de febrero al primero de marzo, con misa rezada todos los días a las diez y por las tardes a las seis, rosario, novena y sermón a cargo del P. D. Enrique María de Cevico (Religioso Capuchino). El día primero de marzo habrá misa de comunión a las diez y misa solemne cantada a las once.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—Ante el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza, han contraído matrimonio el joven D. Javier Daniel Fernández Marañón y la señorita María de los Dolores Castro Pereira.

Bendijo la unión el párroco don Antonio Noche López. Fueron padrinos los de pila de la novia D. Francisco Rodríguez García y doña Jacinta Castro Camino. Firmaron el acto como testigos, por parte del novio D. Luis Torredable Martín y D. José Bruno Piñón, y por la contrayente D. Teodoro y don Valentín Castro Camino.

Dió fe del acto, en representación del juez el tío del novio y oficial habilitado del Juzgado de Instrucción número 1 D. Emilio Antonio Paredes Mahía.

PETICION DE MANO.—En Madrid les ha sido pedida a los señores de Sabio (D. Antonio) la mano de su hija Amalia para el ingeniero de Caminos D. Edmundo Santolaria. Hizo la petición la señora viuda de Santolaria, madre del novio. La boda se celebrará en el próximo mes de abril.

LETRAS Revista del Honar

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad un niño, su primer hijo, doña Amalia Mosquera Paz, joven esposa del capitán de Artillería don Antonio de Andrés y Andrés.

Con motivo del feliz acontecimiento, reciben muchas enhorabuena las los padres y abuelos del recién nacido.

El noveno aniversario de la fundación de la "Orquesta X"

Con una cena de íntima camaradería dada en una elegante Sala de Fiestas, han celebrado anoche los componentes de la ORQUESTA X el noveno aniversario de la fundación de la misma.

Durante la cena, que transcurrió en medio de un gratísimo ambiente de simpatía, innata en los profesores que la integran, se leyeron numerosos telegramas de felicitación enviados con tal motivo por diversas Sociedades recreativas y Empresas de espectáculos. Nuestra enhorabuena.

Patronato de la Caridad

CONVOCATORIA
El próximo viernes, día 28 y a las ocho de la noche, se celebrará Junta general ordinaria de esta Institución, conforme determina el artículo 28 del Reglamento, en el local social, Real, 36, primero, para aprobación del acta anterior, aprobación de cuentas y proposiciones generales.
La Coruña 25 de febrero de 1947.
EL PRESIDENTE,
Eduardo Méndez Gil Brandón

Delegación Provincia de Abastecimientos y Transportes

El racionamiento de aceite

Situado en establecimientos detallistas el cupo de aceite correspondiente a la semana 6 del presente año, se pone en conocimiento del público que podrá ser retirado contra corte del oportuno cupón, a partir del día de mañana.
A fines de la semana en curso será entregado medio litro más por persona, correspondiente a las semanas 7 y 8, una vez se descargue la importante partida que conduce el vapor "Cabo San Sebastián", que llegará hoy a nuestro puerto.

La Coruña, 26 de febrero de 1947.
El Gobernador civil-Delegado, Antonio Martín-Ballester.

MINISTERIO DE ACEITE A COLECTIVIDADES Y ECONOMATOS

Se pone en conocimiento de aquellas Colectividades, Centros benéficos y Economatos preferentes y no preferentes, que aun no hayan retirado el cupo de aceite del mes de febrero en curso, que pueden, a partir de hoy, realizar la retirada de la asignación correspondiente, mediante la presentación de la oportuna orden de suministro, albrada precisamente contra el Gremio de Colonias de esta capital.

CIRCULACION DE ALUBIAS GARRAFALES

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ante el inminente peligro de que en la primavera próxima no se cuente con las disponibilidades suficientes de judía verde para atender las más perentorias necesidades de consumo, estima necesario adoptar medidas de excepción que conduzcan en forma eficaz a conseguir se produzca la mayor cantidad posible de la misma. Por ello, a partir de esta fecha se tramitarán con carácter de urgencia por esta Delegación cuantas peticiones de guías de circulación de alubias garrafales sean solicitadas por cultivadores, bien individualmente, o agrupadas a través de las Cooperativas del Campo, Hermanidades de Labradores o C. N. S. locales, así como a los semillistas debidamente autorizados por el Ministerio de Agricultura (previa justificación en este caso del destino de la mercancía) no debiendo ser obstáculo para ello el que los productores que las faciliten no hayan cubierto todavía el cupo forzoso que les fuere fijado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 25 de febrero de 1947.

El Gobernador civil-Delegado, Antonio Martín-Ballester.

CENTRAL DE DISTRIBUCION Y EXPORTACION DE GANADO

Al objeto de constituir en un plazo breve la Central de Distribución y Exportación de Ganado de esta provincia, todos los exportadores habituales residentes en la misma, solicitarán de esta Delegación Provincial, en instancia razonada, su derecho a pertenecer a aquélla, acompañando copia del oficio que les fué facilitado para actuar durante el presente año.

Una vez recibida en esta Dependencia dicha documentación, serán oportunamente convocados los industriales que deben integrar la mencionada Central, a fin de iniciar las actividades de la Organización.

La Coruña, 26 de febrero de 1947.

El Gobernador civil-Delegado, Antonio Martín-Ballester.

Funciones teatrales a beneficio de El Angel de la Guarda

Mañana, jueves, se celebrarán en el teatro Rosalía Castro dos grandes funciones, tarde y noche, a beneficio de la institución "El Angel de la Guarda". Será puesta en escena la graciosa comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada: "Anacleto se divorcia". Doña Angélica B. de Soto representará el papel de Balomera. Los demás personajes de la obra estarán a cargo de los sobresalientes aficionados que forman el cuadro artístico de la benemérita entidad.

El POTE

ARTICULOS DE EMBALAJE
Plaza de Pontevedra
La Coruña

PRECISAMOS CORREDORES

para venta relojes a plazos. Buena comisión. Escribid: Relotiva, 690.
Publicidad Gisbert. Arrenal, 1.
MADRID

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO
Martina 16 y 17, bajo. Telaf. no 263.
LA CORUNA

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy resultaron premiados los siguientes números:

Table with columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Ciudad Real, Madrid, Estepona, etc.

Premiados con 300 pesetas

Large table listing winning numbers for various denominations: CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, once mil, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
ULTIMO DIA
HOY, a las 4, 8 y 10'45
FOX presenta un film de extraordinaria emoción

"EL CASTILLO DE DRAGONWYCK"
Un cruel drama de amor es un castillo maldito
GENE TIERNEY - VICENT PRICE

CINE AVENIDA
HOY 4, 8, 8 y 10'45
FOX presenta en el monumental drama romántico

Conflicto sentimental
JOHN PAYNE, MAUREN O'HARA, WILLIAM BENDIX
LA HISTORIA DE UN AMOR ETERNO
NODO 216 A
PROXIMAMENTE gran estreno en TECNICOLOR
LA RUTA DEL ESTE
Extraordinario alarde cinematográfico.

SAVOY
ULTIMO DIA
Luz que agoniza
NO-DO 216 B - 4, 8, 8, 10'45
Mañana: estreno
LO QUE DESEA TODA MUJER
Una maravilla del genial director Sam Wood -- CLAUDETTE COLBERT -- DON AMECHI

GRAN CINE CORUNA
ULTIMOS DIAS
CUANDO CANTA EL CORAZON
Hugo del Carril
NO-DO 216 C - 4, 8, 8, 10'45
Viernes: estreno
HISTORIA DE AMOR
Margaret Lockwood, Stewart Granger, Patricia Roc

CINE GOYA - HOY
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Amor, dolor, valor y sacrificio...
HEROINAS ANONIMAS
Maravillosa comedia dramática, por LORETTA YOUNG, DIANA BARRYMORE
4, 8, 8, 10'45
TOLERADA
Sábado: acontecimiento
EL GRAN VALS

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 8, 8 y 11
BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA DEFINITIVO
ERAN CINCO HERMANOS
PHOMAS MITCHELL (Tolerada)
Sábado:
CUANDO QUIERE UN NEJICANO
Jorge Negrete

CINE MONELOS
HOY a las 6'15, 8'15, 10'30
TYRONE POWER en la magistratura película
SUEZ
(Copia nueva)
¡Un espectáculo de profunda emoción!
La película más sensacional que se ha llevado a la pantalla.

LA GRANJA
De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante: CENA BAILA.
Amenizados por la ORQUESTA ORPHEO y su gran cantante FELT.
EL PROXIMO SABADO "GRAN FIESTA APACHE"

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN
Plato del día
CHULETAS DE TERNERA MASCOTA
TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
REDACCION 1177 y 1694
ADMINISTRACION 1642

Una nueva medida de generosidad

Abiertas están las puertas de la Patria para que regresen a ella los españoles que abandonaron sus hogares como consecuencia de la guerra de liberación. Son muchísimos los que han vuelto a la comunidad nacional, pese a las campañas que los cabezallas rojos hicieron para falsear el gesto humanitario y cristiano de nuestro Gobierno. Pero todavía quedan algunos que, sintiendo vivísimos deseos de poner fin a su destierro, no se deciden a dar el paso salvador porque no se han librado aun de los prejuicios que ha suscitado en su ánimo una propaganda mendaz y malintencionada. En los últimos meses de la contienda civil, cuando las organizaciones combatientes rojas huían derrotadas hacia la frontera francesa, esa misma propaganda errónea a millares de familias atormentándolas con la amenaza de duras represiones por parte de las autoridades nacionales. El odio y el rencor de los cabezallas derrotados no quiso librar, ni a última hora, a las huérfanas que los seguían, voluntaria o forzosamente, de las trágicas consecuencias del destierro. El engaño, que fue el arma constante de la propaganda roja adiestrada por Moscú, no cesó, ni ha cesado todavía de ocasionar víctimas. Zuzzagolita, destacado dirigente del socialismo y periodista de los más combatientes, reataba en los días de la huida, el cuadro tremendo que ofrecía la desbandada en la zona comunista y, a pesar de su condición, protestaba contra aquel hecho innecesario que venía a añadir nuevos dolores a los muchos ocasionados por la guerra. Miralles, agregado de Prensa de la embajada cubana en Moscú, y Lauro Cruz Goyenola, ex-agregado de la Legación del Uruguay, han contado en dos libros, que han tenido en el mundo gran resonancia, el calvario de los desterrados españoles en la URSS, sometidos al hambre, a las persecuciones y muchos de ellos a la muerte en las tierras de Siberia. Los dos denuncian concretamente lo sucedido con los muchachos españoles llevados al paraiso de Stalin. ¿Dónde están? ¿Qué ha sido de ellos?, se preguntan. La mayoría de los españoles que llegaron a Rusia creyendo hacerlo al puerto de salvación y al país de los sueños de que les hablaron sus inductores, han desaparecido y los que quedan viven en una existencia llena de dureza y de penalidades, salvo una pequeñísima minoría que han sido elegidos como espías de sus propios compatriotas o de los súbditos de países hispanoamericanos, sin olvidar a los mismos diplomáticos. Una vida de vileza y de dolor a la que casi todos ellos renunciarían si en la URSS ciertas renuncias no equivaliesen a la muerte. En Francia tampoco es muy feliz la existencia de los españoles desterrados. Incesantemente llegan a España cartas y noticias de estos compatriotas en las que hablan con una nostalgia tristísima de su vida y de sus deseos de regresar a su Patria de la que "nunca debimos salir", dicen casi todos. Solamente los más destacados cabezallas, como la "Pasionaria", que ha obligado a algunos españoles a adquirir la nacionalidad soviética, y como los que se repartieron el producto de los saqueos, viven cómodamente, totalmente desentendidos de la tragedia de sus víctimas.

El Gobierno español, que comparte el dolor de todos los españoles, hace tiempo que abrió las puertas de la Patria a cuantos quisieran volver a ella. Nadie, que no tenga sobre su conciencia el peso de algún crimen, puede temer que le espere aquí ninguna clase de represalias. El hecho de haber sostenido y defendido unas doctrinas contrarias a las que triunfaron en la contienda, no constituye antecedente para el posterior desenvolvimiento de la vida de esos españoles, a quienes la nación aguarda para reintegrarlos a todos sus derechos familiares y ciudadanos. El Gobierno ha acordado indultos, a los que se han acogido numerosos españoles que solamente sienten no haber regresado antes a la Patria. Ahora, a propuesta del ministro de Justicia, el Consejo acaba de aprobar un decreto por el que se declaran extinguidas las penas impuestas por los disueltos Tribunales de Responsabilidades Políticas. Es un paso que viene a completar la serie de generosas medidas dictadas por el Gobierno para ir borrando suavemente las huellas de la contienda y haciendo que el perdón y el olvido restaen definitivamente las heridas causadas por la

DEL MUNICIPIO

Va a ser ampliada la entrada a la calle de la Barrera por la Estrecha de San Andrés

Han sido plantados 624 árboles en los jardines y calles coruñesas desde el mes de noviembre

La Permanente municipal celebró ayer sesión, bajo la presidencia del Alcalde, señor Ozores Arráziz, y con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Durán Cao, Méndez Nava, Alvarez Hernández, de la Iglesia Caruncho y Rodríguez Abella.

Aprobada el acta de la anterior, fue concedida una subvención de 500 pesetas al equipo de hockey sobre patines "Hércules", a fin de ayudarle a que se desplace a Barcelona para participar en el campeonato de dicha especialidad.

Se otorgó al obrero eventuales del Ayuntamiento Jesús Pérez Díaz una gratificación de 250 pesetas, por su comportamiento durante un reciente incendio, en el que salvó a una mujer, cuyas ropas ardían, con gran exposición. Dicho obrero resultó con quemaduras en una mano.

Fue leída una comunicación del Director General de Sanidad, con relación al proyecto de adaptación a Hospital de la clínica Labaca, manifestando que será estudiado con el mayor detenimiento y será sometido a la aprobación del Consejo Nacional de Sanidad.

El Alcalde mostró la insignia de la Orden de Isabel la Católica, concedida al cónsul de la Argentina en La Coruña, señor Lagorio. Dicha distinción le será entregada el lunes 3 de marzo, a la una de la tarde, en el Palacio Municipal.

Da cuenta el señor Ozores de que don Eugenio d'Ore firmó en el Libro de Oro del Ayuntamiento. También escribió un autógrafo en el álbum del hotel en que se hospedó, en el que puso estas sentidas palabras: "En La Coruña unas horas, unos amigos, y después, nostalgia..."

Informe el Alcalde de la visita que le hizo el señor Montecagudo, con quien trató de ciertas reformas a realizar en el Jardín de San Carlos, para convertir aquel rincón en un pequeño museo de monumentos de piedra. El señor Rodríguez Abella da cuenta de que una columna existente en dicho jardín ha sido derribada, ignorándose quien será el salvaje que ha llevado a cabo el atropello, que tan poco dice del amor a nuestras reliquias.

Se conceden licencias para construir doce casas, y se otorgan seis permisos para obras de ampliación en otras.

También son concedidas licencias para aperturas de diversos establecimientos.

Se concede permiso al Comité de Competiciones de Fútbol Modesto, para que celebre partidos en el campo de entrenamiento del Estadio, hasta tanto no se haga cargo de dicho recinto la entidad arrendataria. Asimismo, y en iguales condiciones, se autoriza al Deportivo Juvenil a celebrar sus encuentros de campeonato de tercera división.

Son aprobadas diversas certificaciones de obras.

La recaudación en los felatos, durante la segunda decena del mes actual asciende a la cantidad de 103.914 pesetas.

Se acuerda conceder al maestro de la Escuela Media de Pesca, de La Coruña, la asignación correspondiente para casa-habitación.

El señor Rodríguez Abella informa, según parte del encargado de los jardines, de que desde el 1 de noviembre hasta la fecha han sido plantados en los jardines, paseos públicos y calles, 624 árboles, la mayoría pinos, acacias y álamos.

El señor Durán Cao da cuenta de que, como principio de un proyecto de ensancho de la calle Estrecha de San Andrés, ha sido expropiada la casa número 5 de la citada vía y 27 accesorio de la calle de la Barrera, inmueble que, como se sabe, rebasa la rasante de esta última calle.

Por último, es aprobada una propuesta del Alcalde para instalar calefacción en el Ayuntamiento, y se conviene en convocar concurso para ello.

Y seguidamente se levanta la sesión.

BONIATOS PARA LA CORUÑA

Según informó el Alcalde en una de las últimas sesiones municipales, ya viene en camino para La Coruña la primera remesa de boniatos, de Levante. La llegada de este sabroso tubérculo permitirá a los coruñeses adquirir un sano alimento a precio económico, y también se registrará, seguramente, una baja en el precio de las patatas.

Celebró ayer el Alcalde una breve conversación con un grupo de carnívoros, para tratar de ciertos extremos relacionados con el suministro de carne a la población.

Si siguiendo la ruta de Cristóbal Colón

Un descendiente del descubridor se propone realizar el mismo viaje en un yate

MARIN, 25.—El dieciséis duque de Veragua, don Cristóbal Colón y Carvajal, descendiente directo del descubridor de América, se propone realizar un viaje—siguiendo la ruta de su ascendiente—en el yate argentino "Gaucho", en unión de su propietario, el distinguido diplomático argentino don Enrique Urburu. Ambos seguirán con toda fidelidad la primitiva ruta marítima de las Indias y saldrán del puerto de Palos, como Cristóbal Colón, cuando en 1492 inició el descubrimiento de América.

Durante una visita que el actual duque de Veragua hizo a Canarias habló con don Enrique Urburu y parece ser que en la conversación que sostuvieron, el duque acogió con complacido la idea de realizar el cruceo que el señor Urburu le proponía. Sin embargo, el señor Colón no ocultó que por pertenecer a la Armada española tenía que someterse en absoluto a la disciplina militar.

El duque de Veragua es caballero alumno de la Escuela Naval Militar, curso el cuarto año y pertenece a la promoción número 34 del Cuerpo General de la Armada.

Preguntado sobre el proyecto del viaje, don Cristóbal Colón nos dice que, en efecto, con motivo de un viaje a Las Palmas a bordo del minador "Vulcano", le fué presentado el diplomático argentino señor Urburu, que se encontraba en aquella ciudad con motivo de la estancia también en aquel puerto del buque-escuela "La Argentina". El señor Urburu habló del proyectado viaje, invitando al señor Colón a acompañarle, aceptándolo muy complacido.

Posteriormente el duque de Veragua nada ha sabido y agrega que, desde luego, le agrada enormemente dicho viaje, pero por ser alumno de la Escuela Naval no puede disponer ni preparar nada sin consentimiento especial de sus jefes, ya que hasta el próximo año 1948 no finalizará sus estudios en la Escuela. De ultimarse el viaje para antes de esa fecha habría de obtener una autorización especial de la Escuela. Desde luego, agrega, el yate "Gaucho" reúne las condiciones marítimas necesarias para realizar la ruta a las Indias.—(CIFRA).

Frente de Juventudes

Se pone en conocimiento de los familiares de los camaradas que asisten al Campamento de Zaragoza, que éstos han llegado a su destino felizmente, según telegrama recibido en esta Delegación provincial.

Cultura Nacional

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Esta Comisión en sesión celebrada el día 22 del actual ha acordado verificar los siguientes nombramientos: D. Manuel Golpe Roca, propietario provisional de la escuela nacional de Bujantes (Dumbria), mixta; D. Evaristo Ruibal Silva, propietario provisional de la escuela nacional de Castiello (Culleredo), unitaria; D. Alfonso Alonso García, propietario provisional de la escuela de Tpuñiñan-Tiobre (Betzanzos) mixta; D. Francisco Castro Ramos, propietario provisional de la escuela nacional de Mañón núm. 1, mixta; D. Hermilio Cambeiro Porrúa, propietario provisional de la escuela nacional de Lires (Cée) mixta; don José Leira Díaz, propietario provisional de la escuela nacional unitaria de Monferrer. Todos procedentes de las oposiciones de 1944 en expectación de destino en esta provincia; D. Rafael Marín González, sustituto temporal por tres meses de la escuela de Quión (Touro).

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Presidente de la Cocina Económica de El Ferrol del Caudillo, don Jesús Suevos; vicepresidente de la Junta del Espectáculo, conde de Canillas; delegada provincial de la Sección Femenina, María del Carmen Navarro; delegado provincial de Auxilio Social, don Luis Iglesias de Souza, y delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo.

DONATIVO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Martín Ballester ha hecho un donativo de 1.500 pesetas a la viuda e hijos de Antonio Alló López, de Lage, que pereció ahogado cuando se dedicaba a las faenas de la pesca.

EL GOBERNADOR CIVIL CUMPLIMIENTO AL ALMIRANTE JEFE DE LA ESCUADRA

Ayer, a las seis de la tarde, estuvo a bordo del "Almirante Cervera" el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con el fin de cumplimentar al almirante jefe de la Escuadra española, don Salvador Moreno Fernández.

REGISTRO CIVIL

Juzgado número 1. — Nacimientos: José Luis Rodríguez Rodríguez, María Alicia Agudo Darriba, Matilde Díaz Fernández, Dolores Silvestre Verdía. Juzgado número 2. — Nacimientos: María Elvira Asunción Morandeira Vigo, Jacinto Prego Iglesias, Emilio Vazquez Rodríguez, María Luisa Iglesias Rodríguez, Domingo Antonio Martínez-Reboredo Salvadores. Defunciones: Francisco González López, 82 años (senilidad); Manuel Carracelas Ragas, 46 años (colapso cardíaco).

PALACIO DE JUSTICIA

SENALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil
La Estrada: D. Vicente Meijide con D. José Otero, sobre reivindicación de fincas. Letrados señores Blanco Rajoy, Espada e Iglesias Corral. Procuradores señores Sendón y Fernández Alonso. Puenteareas: doña Jesusa Grandal con doña Carmen Presas, sobre aprovechamiento de aguas. Letrado señor Reino Casmaño. Procurador Sr. Vilarinho.
Salas de lo Criminal
Sección primera.—La Coruña: contra Angel Alvarez por robo. Letrado señor Medina Paz. Procurador Sr. Diz Fernández.
Sección segunda.—Ferrol: contra Marcelino Barreiro por robo. Letrado señor Bueno Lago. Procurador Sr. Delgado. Santiago: contra Estrella Carreira por robo. Letrado Sr. Sánchez Pérez. Procurador Sr. Pérez Galvo. Muros: contra Cipriano Cerviño por hurto. Letrado Sr. Jiménez de Liano. Procurador Sr. Seoane Rodríguez.

La Acción Católica Norteamericana redacta una Declaración de los derechos del hombre

(CONTINUACION DE OCTAVA)

mental de la sociedad y está guiada por el Creador de derechos inalienables, que preceden a toda ley positiva. La familia no existe para servir al Estado, pero, al mismo tiempo, no es una unidad independiente. Entre esos derechos figuran:

- 1.º El derecho a contraer matrimonio, a fundar el hogar y a engendrar hijos.
- 2.º El derecho a la seguridad económica suficiente para asegurar la estabilidad y la independencia de la familia.
- 3.º El derecho a la protección de la maternidad.
- 4.º El derecho a la educación de los hijos.
- 5.º El derecho a mantener en su hogar el culto de la religión de la infancia dentro del hogar, si es necesario con el auxilio de la protección y la asistencia públicas.
- 6.º El derecho al auxilio de la comunidad en la educación y formación de los niños.
- 7.º El derecho a la habitación adaptada a las necesidades y funciones de la vida en familia.

8.º El derecho a la inviolabilidad del hogar contra el registro y el traspaso.

9.º El derecho a la protección contra condiciones inmorales en la comunidad.

Tercera parte.
LOS DERECHOS INTERNOS DE LOS ESTADOS

Préambulo
Dios ha confiado la autoridad política a las naciones, que se encuentran así dotadas con derechos y obligadas con deberes enderizados todos a establecer la justicia, a promover el bien común de los ciudadanos y a cooperar con otras naciones en el adelanto del bienestar universal de toda la Humanidad.

Es derecho de todas las naciones capaces de gobernarse a sí mismas el de organizarse políticamente y de funcionar como Estados en igualdad de condiciones con otros Estados.

He aquí algunos de esos derechos:

- 1.º El derecho a promulgar leyes justas, que obligan en conciencia.
- 2.º El derecho a establecer Cortes de justicia y a urdir el cumplimiento de la ley con sanciones adecuadas.
- 3.º El derecho a exigir de sus ciudadanos el respeto por los derechos de las minorías.
- 4.º El derecho a devengar impuestos por medios adecuados y equitativos que le permitan financiar y cumplir sus funciones propias.
- 5.º El derecho a ejercer poderes especiales cuando así lo demande el bien común.
- 6.º El derecho a exigir que los ciudadanos reciban una educación que los capacite para cumplir con sus deberes cívicos.
- 7.º El derecho a defenderse contra la violencia interna.
- 8.º El derecho a vigilar, estimular, restringir y ordenar la actividad privada de los individuos y de los grupos en el grado que sea necesario para el bien común.
- 9.º El derecho a regular las operaciones de los grupos económicos internacionales que operan dentro de su territorio.
- 10.º El derecho a adoptar en momentos de emergencia las medidas especiales para garantizar el bien común.

Cuarta parte.
DERECHOS DE LOS ESTADOS EN LA COMUNIDAD INTERNACIONAL

Préambulo
La familia humana constituye una unidad orgánica y una sociedad mundial. Los Estados del mundo tienen el derecho y el deber de asociarse y de organizarse en la

Para el estómago caído

hemos inventado algo nuevo, cómodo y práctico, que libra a los enfermos de las engorrosas fajas. Se trata del **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** pequeño y blando cinturón con Patentes de invención 163373 y 164914. Consulte al médico. (C. C. S. 6368)

AVISO: Visita en LA CORUÑA sábado 1 marzo, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, viernes 28 febrero, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, lunes 3 marzo, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO, martes 4, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104 — BARCELONA

Los PUERTOS

LA CORUÑA
Entró el "Escolano", de Tenerife, con pasajeros y un importante cargamento de plátanos y tomates y pescado seco.
Fué despachado el "Monte Banderas" con carga general para Gijón.
Salió el "Mina Entrego" para Avilés en lastre.
Son esperados hoy en este puerto, procedentes de los del Sur con carga general, entre la que figura una importante partida de aceite, los buques "Cabo Razo" y "Cabo San Sebastián". Este trae en total, unas 700 toneladas de general y el "Cabo Razo" unas 500. También se espera el "Galicia" con carbón.
MAREAS PARA HOY
Pleamareas: a las 7'13 h. 3'69 m. y a las 19'35 h. 3'62 m. Bajamareas: a las 1'3 h. 0'80 m. y a las 13'24 h. 0'85 m.

La ONU tendrá que decidir sobre la fundación de Estados árabe y judío, en Palestina

Bevin dice que la propuesta norteamericana de admitir cien mil hebreos ha dificultado la resolución del problema

Un conflicto en Oriente Medio crearía dificultades inmensas

LONDRES, 25.— El Secretario del Foreign Office británico, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el mandato británico en Palestina admite la inmigración de judíos, pero también prescribe la protección de los derechos y prerrogativas de los árabes. Agregó que la cuestión quedó planteada así: ¿Puede Inglaterra cumplir esta misión sin provocar un conflicto? "Los acontecimientos de los últimos años—dijo Bevin—han demostrado que no. Inglaterra no puede cumplir esa misión en tales circunstancias y condiciones".

El Secretario del Foreign Office, que hablaba al comenzar el debate pedido por la oposición al anunciarse la decisión del Gobierno de trasladar el caso de Palestina a la ONU manifestó también que el problema es enojoso y muy complicado y que no se puede negar que el mandato contiene promesas contradictorias, entre ellas la de un Hogar nacional a los judíos y la de proteger los indiscutibles derechos de los árabes. Estas promesas equivalen a abrir las puertas de Palestina a todos los judíos sin hogar, a costa de los intereses árabes. Puso de relieve Bevin que la ONU no deberá decidir ya acerca de la creación del Hogar judío en cuestión, sino en relación con la fundación de Estados árabe y judío en Palestina o con la declaración de independencia del país con un solo Gobierno integrado por elementos de las dos razas. "Esta cuestión tiene que ser resuelta—continuó Bevin—e Inglaterra, como potencia mandataria, no puede tomar una decisión unilateral. Deseo un acuerdo. Palestina es uno de los puntos más importantes del Oriente Medio. Si estalla en él un conflicto, las dificultades provocadas serían inmensas".

El Gobierno—prosiguió Bevin—ha decidido que no es posible imponer el Libro Blanco de 1939 como base de su política, pero al mismo tiempo resulta que no puede ser desechado sin que la política que establece sea sustituida por otra. El Libro de 1939 previene que el pueblo de Palestina recomendaría cinco años después de la guerra los puntos que considerase necesarios para la constitución del país. Que se creara un Estado independiente palestino en 1949, que hasta 1944 se permitiera la inmigración de unos 75.000 judíos y que la venta de tierras a los inmigrantes hebreos se restringiera a determinadas zonas.

La inmigración judía en 1945 continuó a razón de 1.500 personas al mes con aquiescencia de los árabes y aunque exista en el mundo la impresión de que esa es una cantidad anormalmente baja, el hecho es que durante todo el mandato sólo ha sido superada cinco veces, explicó el Secretario del Foreign Office.

Continuó diciendo que las peticiones del Presidente Truman—si bien no pronunció el nombre de éste—de inmediata admisión en Palestina de 100.000 judíos han significado un obstáculo en los esfuerzos de Gran Bretaña por resolver el problema. Gran Bretaña hubiera podido, según Bevin,

haber aumentado aquella cifra de 1.500 inmigrantes, e incluso haber hecho más si la ola de odio que rodea al problema de la inmigración no hubiese aumentado como consecuencia de la presión ejercida para la admisión inmediata de 100.000 israelitas.

"No deseo crear ninguna sensación de malestar en los Estados Unidos—añadió el Secretario del Foreign Office—, pues siempre hice todo lo que pude para fomentar las mejores relaciones posibles con ellos, igual que con otros países. Pero me hubiera agradado que hubiesen tenido en cuenta el hecho de que la Gran Bretaña era la potencia mandataria y la que tenía la responsabilidad. Si sólo hubiese agudado a preguntarnos que estábamos haciendo, hubiéramos informado al Gobierno de Washington. Pero en vez de hacer esto, Norteamérica envió a Earl Harrison a su zona de ocupación en Alemania y recogió la información que deseaba. Se hizo público un documento basado en tales informes y debo decir que destruyó por completo la buena disposición que el Secretario de Colonias y yo estábamos a punto de conseguir de los Estados árabes. Todos los progresos realizados hasta entonces se perdieron".

Manifestó seguidamente Bevin que el Gobierno inglés se da perfecta cuenta de que es necesario tener presente los intereses norteamericanos y que, de acuerdo con este punto de vista, invitó a Estados Unidos a que formase con Inglaterra una Comisión de Investigación. Finalmente dijo que el proyecto presentado por la Comisión fue rechazado por Inglaterra y por los Estados Unidos que, únicamente, se mostraron dispuestos a que la inmigración de los judíos a Palestina fuera de cien mil personas.—(EFE).

LA ACTITUD DE LOS CONSERVADORES

LONDRES, 25.— Después del discurso de Bevin, intervino el conservador coronel Oliver Santaley, que fue Secretario de Colonias en el Gobierno de guerra de Churchill, quien tras de decir que estaba de acuerdo con gran parte de la definición hecha por Bevin de las dificultades que presentaba la solución del problema de Palestina, dijo que la oposición no tenía nada que objetar a que se llevara la cuestión a la ONU, pero sí al método y al momento ya que debió hacerse una vez que se hizo patente el desacuerdo fundamental entre árabes y judíos al publicarse el plan Morrison en agosto pasado. Se mostró partidario de que se presentase el problema al Consejo de Seguridad, que podría convocar a la Asamblea en lugar de esperar a la reunión reglamentaria del otoño próximo. También criticó que en el llamamiento a la ONU que el Gobierno se propuso hacer no se mencionara la política que propugna la Gran Bretaña. Dijo, finalmente, que si el Gobierno inglés no esperaba poder imponer una solución es mucho mejor que lo diga de una vez y devuelva su mandato a las Naciones Unidas en lugar de continuar malgastando vidas de súbditos británicos.

LOS LIBERALES NO SON PARTIDARIOS DE ACUDIR A LA ONU

El jefe liberal en los Comunes, Davies, señaló que la declaración Balfour hablaba de "hogar" y que un hogar nunca puede ser interpretado como una casa de huéspedes. Señaló que el mandato ha sido conferido a Inglaterra y que se deben cumplir los términos con ventaja para todos y se mostró partidario de tratar de hallar una solución antes de recurrir a la ONU. Señaló que ninguna nación ha sido tan generosa para los judíos como Gran Bretaña, aunque advirtió que los judíos no son culpables de la situación actual. Terminó apelando a todas las naciones del mundo a que contribuyan a la solución de este problema.

El miembro laborista, Ben Levy, declaró que el discurso de Bevin ha sido la mejor exposición de la causa árabe oída jamás.

El general Jeffreys, conservador, pidió que se realizara una continuada ofensiva contra el terrorismo, sin consideración alguna a los inconvenientes.

El laborista Crossman, que fue miembro de la Comisión de enquesta anglo-norteamericana declaró: "Estoy alarmado por la manera libre y cómoda con que algunas personas creen que el envío a la ONU va a resolver algo".—(EFE).

¡PUNCIÉSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

El Superior general de los HH. de la Instrucción Cristiana



El R. H. Gustavo María, Procurador General de la Congregación de HH. de la Instrucción Cristiana, ha sido nombrado Superior General

Hombre de talento privilegiado y de virtud probada, el Rdo. Hmo. Gustavo María, habla francés, español, inglés, italiano, latín, así como el lenguaje de las tribus africanas de Uganda. Misionero infatigable, su labor ha sido fecundísima entre la gente de color de esta región africana, llegando incluso a la creación de un noviciado para HH. negros, que puedan trabajar con eficacia entre sus paisanos.

Más tarde Procurador General de la Congregación ante la Santa Sede, ha logrado hacer avanzar notablemente la causa de beatificación del V. Juan María, muerto en 1860.

Por su celo, por sus vastos conocimientos, y por su valor como pedagogo, ha conseguido el más alto puesto de la Orden, siendo así el V. Superior General después de la muerte del Fundador.

A su cargo quedan los 2.100 HH. que educan a 58.600 jóvenes en las diversas partes del mundo.

¡Que su labor sea fecunda, para bien de la Iglesia y de las almas a él confiadas!

Londres, amenazado de restricciones en el consumo de gas

Sesenta y seis partidos de fútbol, aplazados por el mal tiempo

Alquila una habitación por veinte cigarrillos diarios y una caja de cerillas

Fallece un hermano de Churchill

LONDRES, 25.— (CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO)....

Ayer hubo, según nos dice un periódico y según ha pintado su dibujante, un momento de pánico en los jardines de Londres. Los niños que jugaban con la nieve corrieron asustados a refugiarse en los brazos de sus mamás y "misses" que trataron de sosegar a la pequeña turba. "No os asustéis—les decían—no os asustéis. Eso es el sol". Para tranquilidad de los adultos, el "Sunday Graphic" había enviado el sábado un reporter fotográfico a las nubes. Después de subir hasta mil quinientos metros, consiguió una foto donde una mancha brillante y sin forma representaba—no se puede emplear otra palabra—al sol. En efecto ayer hemos tenido sol. No nos atrevemos a decir que lo fuera de verdad, pero sí una limitación pasable que nos hizo pestañear una o dos veces. Tan limitación que "Daily Express" al publicar la fotografía cubrió una flecha de las que se ponen para señalar determinada persona en un grupo, indicando donde está el astro Rey, si ahora se le puede llamar de esta manera. Para la nieve y para el hielo que ahora cubre los estanques de Londres, el sol pasó inadvertido, pero por el acaso, y sin duda con objeto de que quede claramente establecido quien manda ahora. La noche fue la más fría de la temporada, lo que es bastante decir. Ería y con una niebla es-

pesa que no se ha levantado aun. No cuanto a las perspectivas, el anticipo parece haberse puesto de acuerdo para matar las esperanzas. Los barómetros del Támesis apuestan dando prima a que el mal tiempo va a durar hasta abril. Por si algún supersticioso no tiene ciencia duda del pronóstico, debe saber que Mr. Manley, expresante de la Real Sociedad Meteorológica y profesor del departamento de Geografía de Cambridge, ha repasado estadísticas de los últimos doscientos veinte años y ha encontrado que desde entonces ha habido cuarenta y dos meses de febrero con temperaturas inferiores en los grados a la media normal del mes y que solo cinco de éstos fueron seguidos por meses de marzo templados. En veintiocho de los restantes marzo siguió la misma conducta que su predecesor y en nueve a "mejoró". Si este verbo se puede emplear para decir que hizo más frío. Como Mr. Manley quiere que nos sea el toro, nos advierte que este mes figura entre los doce febreros más fríos que se recuerdan y que todos los meses incluidos en esta categoría transmitieron a su sucesor las mismas características. Todo esto dificulta, y no poco, el trabajo frenético de estas semanas para restablecer reservas de carbón.

SE REANUDA EL TRABAJO EN ALGUNOS SECTORES

Aunque parte de la "zona blanca" ha vuelto hoy a trabajar, Londres está amenazado de sufrir restricciones en el consumo de gas, y hoy la Radio ha voceado una advertencia a los que tenían encendidas las estufas y las cocinas eléctricas. Cierzo que la mañana era espantosa de frío. Aunque sean dificultades como si dijéramos de segunda categoría, vale la pena referir como la nevada ha desahogado el campeonato de fútbol, pues el sábado hubo que suspender veintitrés partidos de los cuarenta y cuatro que juegan las cuatro divisiones de la Liga. Dos equipos, el Fulham y el New Brighton, no han celebrado partidos desde el día 18 de enero. En total hay sesenta y seis partidos aplazados y si se contasen los de aficionados se pasaría el centenar.

Como rebote inevitable, los concursos de pronósticos, tan populares que se calcula que toma parte en ellos el cincuenta por ciento de la población británica están suspendidos también casi en su totalidad.

En cuanto a las carreras de caballos que en invierno son siempre variadas, o recorridos de casa, apenas si han existido desde mediados de enero. No están amenazadas solamente las carreras de obstáculos sino también las llizas. Empezar dentro de cinco semanas y todavía no han podido comenzar los entrenamientos. El tiempo ha sido implacable. Algunos preparadores llevaron sus caballos a la costa para hacerlos galopar en la playa, pero saben los lectores que hasta el mar se ha helado y las mismas playas resultan peligrosas. No diremos que esto preocupe al Gobierno, que quizás viese con gusto en las minas y en las fábricas a la mayoría de los residentes mil empleados en los concursos de fútbol y las apuestas de las carreras. Pero no olviden los lectores que un pueblo sin diversiones y con muy poco tabaco es de lo más difícil de manejar, incluso si es el pueblo inglés. Por lo pronto el correspondal se coloca en todas las cosas que encuentra. Unas veces le dan "egipcios", otras "turcos" y de vez en cuando algún tabaco medio presentable y casi siempre muy poco. No he podido recurrir a los medios de Mr. Sam Bradley, un ciudadano de Hondersheid, que ha alquilado una habitación de 8-casa por veinte cigarrillos diarios y una caja de cerillas, pagado todo semanalmente y por adelantado. Acudieron una veintena de candidatos y se llevó la habitación el más seguro, un viajante de una fábrica de cigarrillos.

FALLECE UN HERMANO DE CHURCHILL

Ayer murió en su casa de Londres el comandante Juan Spencer Churchill, hermano menor del ex-primer ministro. Para el público en general era desconocido. Había sabido practicar hasta la perfección, según dice un periódico, el difícil arte de ser hermano de un primer ministro, y de un primer ministro de la talla de Winston Churchill. Una a los dos hermanos un profundo afecto y el menor era uno de los admiradores más constantes y más entusiastas de su formidable hermano mayor. Durante la guerra pasada, John asistió a todos los grandes debates de la Cámara de los Comunes para escuchar a su hermano. Hicieron juntos la guerra anglo-ger. El menor, como militar, el mayor, casi como guerrillero mientras ejercía de correspondiente del "Morning Post". John fue herido al lado de Winston en una escaramuza y fue también el primer herido hospitalizado en el barco que costó la madre de los Churchill.

La energía atómica reemplazará al carbón

Es probable que la alianza anglo-francesa sea firmada antes del viaje de Bevin

Cesa el Presidente del Soviet de la Unión

PARIS, 25.— En los círculos autorizados se dice esta noche que es muy probable que la alianza militar anglofrancesa que actualmente se estudia sea firmada antes de que Bevin salga para Moscú.—(EFE).

PARIS, 25.— El ministro de Asunto Exteriores, Georges Bidault, ha declarado a sus colegas, reunidos en Consejo de Gabinete, que están realizándose progresos satisfactorios en cuanto a la armonización de las cláusulas de los pactos anglosoviético y franco-soviético, en relación con el proyectado acuerdo anglofrancés.—(EFE).

CESA EL PRESIDENTE DEL SOVIET DE LA UNIÓN

LONDRES, 25. (Urgente).— Radio Moscú ha anunciado esta noche que el presidente del Soviet de la Unión, A. A. Zhdanov, ha sido relevado de su cargo a petición propia y en vista de la urgencia de trabajos que requerían toda su atención.—(EFE).

A REGIRIR ORDENES

LONDRES, 25.— El primer ministro polaco, Josef Cyrankiewicz, ha llegado esta mañana a la capital soviética, según ha anunciado la Radio de Moscú.—(EFE).

LA UNIFICACION DE ARMAMENTOS

WASHINGTON, 25.— El general Marshall secretario de Estado, declaró que aun no se ha adoptado ninguna decisión sobre unificación de armamentos en América.

El proyecto de ley concediendo al Presidente autorización para que transfiera a los demás países del Continente americano norteamericano, fue presentado al Congreso el año pasado y estudiado por el Comité competente de la Cámara de representantes. Pero aquel Parlamento se disolvió y la cuestión nunca llegó a ser discutida por el pleno de la Cámara, por ello el asunto tendrá que ser nuevamente presentado si así se acuerda, luego de que se haya completado el estudio de la cuestión.—(EFE).

Ello sucederá dentro de unos quince años

BIRMINGHAM, 25.— Un destacado hombre de ciencia inglés en cuestiones atómicas, el profesor Oliphant, ha declarado que la energía atómica reemplazará al carbón dentro de diez o quince años.

Añadió que probablemente el desarrollo de la energía atómica no ocasionará diferencia apreciable en la demanda de carbón, debido a que este último es cada vez más importante como producto del cual se derivan materiales plásticos. Admiso que con las existencias actuales de uranio en todo el mundo, hay cantidad suficiente para abastecer a las centrales de energía de todo el globo durante un período de cien años, y terminó diciendo que antes de que se terminen esas existencias, abrigaba la confianza de que se podría transformar el hidrógeno, con lo que se proporcionaría una enorme fuente de energía.—(EFE).

Han sido detenidos numerosos dirigentes del movimiento nacional socialista alemán

BERLIN, 25.— Un mensaje recibido de Herford (Westfalia) indica que la batida contra dirigentes nacionalsocialistas iniciada hace tres días y a la que las autoridades aliadas señalan con el nombre de "Operation selection board" (Junta de selección de operación) ha terminado con la detención del 85 por ciento de aquellos dirigentes, según una nota del servicio de investigación británico, que añade que las fuerzas especiales utilizadas con ese propósito han sido retiradas.

Las autoridades británicas y norteamericanas afirman que la operación ha constituido un éxito.

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

PREPARADOS

SAIZ DE CARLOS

Tel. 5. 33572374

DEPORTES

ZAMORA, ENCINAS Y LA F. E. F.

Nuestra Federación Nacional de Fútbol se ha contagiado ya del humorismo de uno de sus más preciados miembros y seleccionador del equipo representativo de España, D. Pablo Hernández Coronado. Y ese humorismo le ha llevado, incluso, al extremo de amonestar "enérgicamente" a Ricardo Zamora y a Ramón Encinas, preparadores del Celta y Sevilla, respectivamente, por la dureza de sus disculpas y sus propias incorrecciones.

La noticia es de las que congelan la sangre hasta del más sereno aficionado a este deporte. Y no porque ambos entrenadores hubiesen sido figuras descolocadas de la "edad de oro" de nuestro fútbol, sino porque Encinas está precisamente en estos momentos dando los últimos toques a la flamante selección nacional que defenderá los colores hispanos el domingo próximo en Dublin, y Zamora acaba de ser designado para igual cargo en el futuro. De ahí que el tacharles de incorrecciones, sacándolos a la piqueta de la pública amonestación, nos parezca noticia crujiente y desconcertante.

Es posible que uno y otro hubiesen dejado de poner freno a los arrebatadores impulsos de sus discípulos, porque creyeran que el fútbol español se caracterizó siempre por la fortaleza, energía y ansias desbordadas de victoria, y, claro, esto es precisamente lo que trata de evitar, cuando menos en apariencia, la F. E. F.

Pero, para nosotros, la medida del organismo federativo no es otra cosa que una magnífica treta para hacer concebir infundadas ilusiones a nuestros inmediatos adversarios, los irlandeses. Se trata, sin duda, de expandir por el mundo la capacidad de adaptación de los futbolistas hispanos, atemorizados ya a la tónica "sanlorencista". Se desea, pues, divulgar nuestro más encendido canto al academicismo, a la suavidad, al dominio perfecto del balón, reputando, en cambio, las rivalidades, el juego desordenado, de locos carreras y largos desplazamientos, el potente disparo.

Y el "triquito" es excelente. En Dublin van a esperarnos con la voraz impaciencia que debe sentir el leopardo ante su presa inofensiva. Los españoles-pensarán—van a traernos el fútbol de hipituitenses que llevaron a Inglaterra días antes de la gran victoria en Irlanda. ¡Si hasta se sanciona a los preparadores de la selección nacional, porque sus muchachos "acharon" ímpetu y coraje a la pelota...!—seguirán pensando.

Y mientras tanto la F. E. F. y el seleccionador continúan disponiendo que Encinas "instruya" convenientemente a los "pichones". Magnífico humorismo y excelente tática. Quizá la única que pueda darnos el éxito, porque eso de esperar a una gaceta y encontrarse con un león, puede causar el estupor necesario para que los irlandeses dejen de obtener un triunfo que esperan con pleno convencimiento.

PACO.

LA BOLSA

CONTIZACIONES DE MADRID DEL 5-2-47
DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88'75; Exterior 4 por 100, 108; Amor. Madrid 4 por 100, 108; 10'25; Id. 8 por 100, 108, 98; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 101'15; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 100'20; Id. 3'30 por 100 15 julio 1946, 93'80; Id. 3'30 por 1 enero 1946, 98'75; Obligaciones Tesoro 8'75 por 100 1 octubre 1945, 99; Id. Id. 3 por 100 1 marzo 1944, 100.

CEDELAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 99'50; Id. Id. 4'50 por 100 A, 103; Id. Id. 4'50 por 100 B, 103; Id. Id. 4'50 por 100 C, 106'50; Id. Id. 4 por 100 A/I, 106'50; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 98'75; Id. Id. Id. 4 por 100 C/I, 99'75.

ACCIONES.—Banco de España, 480; Id. Español Crédito, 743; Id. Hispano Americano, 350; Id. Central, 330; Hidroeléctrica Española, 465; Chade series A, B y C, 1.940; Id. D y E, 1.235; Iberduero ordinarias, 370; Id. 4 por 100, 380; Id. nuevas, 1.700; Meqemor, 200; Sevillana, 340; Unión Eléctrica Madrileña, 267; Nansas, 316; Telefónicas preferentes, 247; Id. ordinaria, 235; Minas del Rif, 333; Duro Polguera, 351; Los Guindos, 400; Pontonera, 440; Petroléa, 248; Naval preferentes, 109'75; Metropolitano de Madrid, 423; Madrileña de Tranvías, 133; Ataca- España, 300; Ebro, Azúcar, 230; Alcañales, 431; Papelera Reunidas, 230; Se Vitoria, 295; Explosivos, 423; Dragageos ord., 251; Auxiliar de F. C., 280; Nuevo Madrid, 150; Urdis, 132.

OBIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100, 95; Id. Majen 4 por 100, 98; Tanger 151, 94; Hispano Americana de E. 6 por 100, 110; Alberche 3 por 100, 100; Unión Madrileña 5 por 100, 112; Telegrafos 100, 101'50.

Resultado por el Banco Español.

Los seleccionados siguen preparándose

Gainza está ya en Aranjuez y podrá jugar en Dublin

ARANJUEZ, 25.—En el jardín del Príncipe se han entrenado esta mañana los seleccionados españoles para el encuentro del próximo domingo contra Irlanda. El entrenamiento, que duró una hora, consistió en un peloteo ligero, principalmente en tirar contra la portería.

Interrogado el doctor Cabot respecto a la situación en que se hallan los lesionados, manifestó que Gainza estaba muy bien; ya se había incorporado a sus compañeros, pues la lesión que ha padecido no le impedirá alinearse el próximo domingo contra Irlanda; Gonzalvo III podrá jugar también. Los que más delicados se hallan son Lángara y Zorra. La lesión de este último puede hacer que durante el partido se retrague y no dé el máximo rendimiento por temor a un nuevo golpe.

Se ha preguntado al señor Encinas sobre el equipo definitivo que jugará el próximo domingo, y contestó que la lista seguramente sería facilitada esta noche por el señor Hernández Coronado.—(ALFIL).

Mañana, a las once, saldrán los futbolistas españoles para Dublín

Federativos, críticos y otras personalidades deportivas, los acompañan

MADRID, 25.—Mañana por la tarde llegarán a esta capital, procedentes de Aranjuez, los jugadores seleccionados de fútbol; se hospedarán en el hotel donde han estado concentrados la pasada semana.

Al día siguiente, jueves, se levantarán temprano para preparar sus equipajes, ya que a las nueve de la mañana partirán para el aeropuerto de Barajas, a fin de tomar el avión que ha de conducirlos a Dublin.

La marcha desde Barajas se hará a las once en punto de la mañana, y se cree que cinco horas después podrán hallarse en el aeródromo de Shannon, de la ciudad irlandesa.—(ALFIL).

LOS JUGADORES QUE IRAN A DUBLIN

MADRID, 25.—La lista de jugadores españoles de fútbol es la siguiente: Pablo Hernández Coronado, Aparicio, Arza, Bañón, Dr. Cabot, Elizaguirre Epi, Gainza, Nando, Gonzalvo III, Herrero, Igoa, Ipiña, Lángara, Molowny, Curia, Querejeta, Antón, Sans, Zorra, teniente coronel Zamallos, Isasi, Alvarez Corrois, Teniente general Moscardó, señor Cadenas, Escurre, operador Macanoll del No-Du, Echániz, doctor Gobeo y el secretario de la Federación Castellana de Fútbol, señor Senén.—(ALFIL).

OTROS EXCURSIONISTAS

MADRID, 25.—Con los jugadores seleccionados de fútbol, se desplazarán a Dublin, los miembros de la Federación Española señores González Iglesias y Luis Quintero; el preparador Encinas, el masajista Birchingsa, los críticos deportivos señores Alcazar, Alberto Martín, Hernández y José Luis Laspizayas y un locutor y jefe de emisiones de Radio Nacional de España, que transmitirá el encuentro por sus emisoras.—(ALFIL).

TEUS, A INGLATERRA

MADRID, 25.—Esta mañana, vía Londres-Dublin, ha marchado a la capital británica el ex seleccionador nacional de fútbol don Eduardo Teus.—(ALFIL).

Baloncesto

¿UN ENCUENTRO LA CORUÑA-VIGO?

Los vigueses andan un poco molestos de que su equipo Atlético haya sido eliminado del torneo nacional. Y, efectivamente, es el primer año que representando a Galicia no se clasificó un equipo de Vigo, pero no siempre les va a tocar ese privilegio a los olívicos. Este año correspondió a los coruñeses, porque han demostrado superioridad absoluta sobre sus adversarios. Nosotros seguimos sosteniendo que el Santa Lucía es superior a cualquier equipo gallego y que los jugadores locales son en este momento los mejores equipistas de nuestra región. No tendremos tanta "solera" como los de Vigo, pero caminamos hacia arriba mientras que ellos se han estancado. Por nuestras canchas, en cada campeonato, aparecen nuevos jugadores que se pueden codear con los "consejados", pero por el Sur, en todas las visitas que nos hicieron los vigueses, casi siempre traen a los mismos baloncestistas, que antes eran muy buenos, pero ahora ya son inferiores a los locales.

Desde el pasado campeonato nacional, los olívicos perdieron esa superio-

ridad sobre nuestro equipo; en aquel torneo estuvieron a punto de clasificarse los dos equipos coruñeses, Loco y Maristas, quedando este último eliminado por el Consiliación, por una cesta en un partido que los "colegiales" debieron ganar.

Por lo tanto, aunque los vigueses digan que a los baloncestistas locales aún les falta "solera", nuestros representantes, sin ella, les derrotaron indudablemente, y aunque somos "novatos", nos clasificamos para seguir en el campeonato nacional.

Esperamos que la Federación Coruñesa acepte el desafío de aquéllos, para jugar dos selecciones representativas de La Coruña y Vigo, y como creemos que tal desafío se llevará a cabo, para ese día hablaremos más extensamente sobre el encuentro.

EME.

TENIS DE MESA

Ayer continuaron celebrándose las partidas correspondientes al campeonato de La Coruña.

Se enfrentaron primeramente el Club Náutico y el Tritón, ganando el primero por 3 a 1. Carricarte (C. N.) derrotó a L. Vaquero (Tritón) por 21-18 y 21-19. Yordí (C. N.) venció a Souto (Tritón) por 21-19 y 22-20. Y seguidamente Gouto (Tritón) se deshace de Faborro (C. N.) por 21-2 y 21-11.

En el segundo encuentro venció el G. del Mar al A. Galicia, por 2 a 1. Castillo (C. Mar) ganó a Montero (A. G.) por 21-18 y 21-12. Torreiro (C. Mar) venció a Picó (A. G.) por 21-16 y 21-18. Y por último, A. Mosquera (C. Mar) pierde ante Galvo (A. G.) por 16-21, 21-10 y 14-21.

Para hoy están anunciadas las siguientes partidas: F. de Armas-Imperator A. C., y R. C. Náutico-Santa María, arbitrando estos encuentros los designados por Santa María e Imperator.—DRIVE.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 490y los terminados en 90.

S. E. U.—CHARLA SOBRE CINE

Hoy, miércoles, a las ocho de la noche dará una charla en el Hogar de Graduados del S. E. U., Riego de Agua, número 27, primero, el crítico cinematográfico de Radio Nacional de España don Luis Iglesias de Souza, que hablará sobre "El tema católico en el cine universal". A esta conferencia están invitados todos los graduados y afiliados al S. E. U. de La Coruña.

SUCESOS

DENUNCIA POR DAÑOS

El propietario del comercio de confecciones que existe en S. Agustín, 32, don Isaias Pesa Pesa, denunció que durante la noche última unos desconocidos le habían roto los dos escaparates del establecimiento causándole daños por valor de 1.500 pesetas. No robaron ninguna prenda de ropa.

Hace unos veinte días también rompieron uno de los escaparates, y en aquella ocasión le robaron tres gardinias.

ROBO DE 7.000 PESETAS

Utilizando una llave falsa, unos desconocidos entraron en el primer piso de la casa número 4 de la calle de San Ignacio, domicilio de Manuela Freire Lamas, y de un baúl robaron 7.075 pesetas. Manuela denunció el caso a la Policía.

Monumento nacional en Tuy al Obispo Sa vado

LISTA NUMERO 15

Suma anterior, 75.214 pesetas. Sres.: Vice secretario general del Movimiento, 1.000 pesetas; tesorero general del Movimiento, 100; Cámara de Comercio, Industria y Navegación, Vigo, 200; habilitado estación naval de Ríos, Vigo, 25; subdelegado de Hacienda, Vigo, 100; Metalúrgica S. A., Vigo, 500; D. Luis Arana, Vigo, 50; D. Estanislao Durán Vigo, 100; Hijos de José Barreras, Vigo, 100; Tranvías Eléctricos, Vigo, 100; Fernando de Eva, Vigo, 25; D. Angel Armada, Vigo, 25; Talleres Mecánicos "Alonari", Vigo, 500; D. José R. Curbera, Vigo, 100; Garage Americano, Vigo, 100; D. Manuel Alvarez e Hijos, Vigo, 100; D. Natalio Sánchez, Vigo, 200; Mirambell y Millet, Vigo, 100; D. Manuel Espárrago (Ingeniero), Vigo, 50; don Francisco Tabarés Alvarez, Vigo, 25; don Angel Bugallo PMA, Vigo, 25; don José Rota García y hermanas, Vigo, 50; Mons. Emilio Alvarez Martínez,

Cinco veces más agua que en el año anterior va recogida hasta ahora

Las abundantes lluvias de febrero hacen esperar espléndidas cosechas

Por "METEOR".

Ya ha llovido. Pero ¿es que no estaba lloviendo ya hace tiempo? Sí, lloviendo sí que estaba, pero por el litoral de la Península, no por el interior. En el centro, en las regiones del interior, apenas caía agua. En cambio, desde hace unas dos semanas —aproximadamente desde principios de febrero— ha empezado a recogerse precipitación acusada de las nubes en las cabeceras de los ríos. Y, por ello, han comenzado a subir de nivel los embalses y a acrecentarse con sus promesas. De nada servía antes que las nubes derramasen agua sobre las costas. Únicamente en los embalses de Galicia, en el de Doiras (Asturias), en el del Chorro (Málaga) y en los de Murcia se aprovechaba. El resto de ella se perdía tristemente en el mar.

Algo análogo sucedía el año anterior. Pero entonces, las reservas hidráulicas almacenadas por ahora eran generalmente superiores a las que tenemos al comenzar el presente febrero. Y, en cambio, las lluvias eficaces, las que en cuestión de un mes hicieron rebosar los embalses, no comenzaron en 1946 hasta mediados de marzo.

En el presente de 1947, por fortuna nuestra, no hemos tenido que aguardar hasta dicho mes. Ya desde primero de febrero han empezado a engrosar los caudales de los ríos. Algunos números muy significativos nos muestran bien las diferencias hidráulicas de los dos años. Y nos brindan resultados consoladores y alentadores de la comparación. Se refieren todos al 17 de febrero de 1946 y a igual fecha de este año. El caudal del Esla, por ejemplo, en ese día de 1946 era de 82 metros cúbicos por segundo; en esa fecha de este año ha sido de 400, o sea, unas cinco veces más. El río Noya —que alimenta el embalse asturiano de Doiras— fué entonces de 52 metros cúbicos por segundo; ahora, de 234, unas cuatro veces más. El del Júcar, en la entrada del embalse de Alarcón, era en 1946 de 8 metros cúbicos por segundo; en la actualidad, de 58; siete veces más. El del río Ribera, de Huelva, alimentador del embalse de Galla, no llegaba entonces a un metro cúbico por segundo; ahora, alcanza los 20; veinte veces más. El del Alberche que da agua al embalse de Burguillos, estaba por estas fechas en los ocho metros cúbicos por segundo; actualmente lleva unos 25; tres veces más. El del río Turón, que se vierte en el embalse del Chorro (Málaga), se hallaba seco entonces; y, en cambio, ahora lleva unos cinco metros cúbicos por segundo. Todos los citados son los que van muy bien o bien siquiera.

MENOS LLUVIAS EN EL NORDESTE

No puede, por desgracia, decirse otro tanto de los de Aragón y Cataluña, si bien las lluvias torrenciales caídas en Gerona entre los días 17 y 18 han de influir un poco en mejorar la situación. Por esa peburia en los caudales de los ríos de esas regiones, especialmente en los de Cataluña, la escasez de energía eléctrica en ella es agobiadora. Y su espléndida industria se vería perdida si no fuera por el constante envío de energía eléctrica que a diario le hace ahora Castilla, especialmente del embalse del Esla.

Pero Aragón y Cataluña tienen, a su vez, una esperanza fundada: la del deshielo ingente que se ha de producir en Primavera de las monumentales masas de nieve que se acumulan en los Pirineos. Cuando tal ocurra, pasarán los caudales míseros que ahora llevan los ríos Cinca y Noguera Pallaresa —dos y trece metros cúbicos por segundo, respectivamente— a otros que sean mucho mayores que esos, y los grandes lagos de esas zonas se mostrarán espléndidos.

Para que la transformación por el centro de España se haya verificado ha sido necesario que lloviera con la intensidad con que lo ha hecho en las dos últimas semanas: a razón de unos 25 litros por metro cuadrado o más en cada una de ellas. Esa viene a ser la tasa necesaria de lluvia para que exceda el ingreso de agua de los embalses a su gasto continuo, y así, no sólo compenpen lo que pierden, sino que ahorran y ganan en reservas. Pero si ese ahorro se ha de verificar de modo continuo, seguro, ha de ser también permanente el ritmo de las lluvias. En la primavera pasada se sostuvo durante más de un mes —de mediados de marzo a mediados de abril y más— y por eso llegaron a rebosar algunos de

los embalses principales, en el del Esla, por ejemplo.

Se habla del estado de los embalses como problema más acucioso de momento. Pero sería imperdonable olvidarse de otros interesantísimos: el de los cultivos y, sobre todo, el de la salud.

HA CAIDO EL AGUA NECESARIA

Los campos van bien, según cuentan los agricultores. Las tierras tienen ya el tempero que dicen ellos —o la humedad que decimos los habitantes de las ciudades— que necesitan hasta la Primavera. Todos los refranes agrícolas están conformes en que las lluvias de febrero son benéficas para los campos. ("Cuando llueve en febrero, todo el año tiene tempero", dice uno, y otro añade: "Mucho agua en febrero, mucho trigo en el granero").

Pero hay otro, en cambio, que se acuerda del confortante sol que evoca lucir al final de este mes: "En febrero, busca la sombra el perro". Y se alegran de ello, porque ya hay que realizar algunas faenas camperas: ("En febrero, mete obrero, mejor de la mita que adelante, que no antes").

Y ese sol que los labradores quisieran disfrutar, pudiera, en efecto, lucir un poco ahora. Que ya son muchas las borrascas seguidas que van pasadas en 1947 sobre nuestra cabeza para que nos corresponda en estricta justicia meteorológica descansar un poco de ellas. Si nuestra cuenta no falla, son unas trece las perturbaciones atmosféricas que han atacado a nuestra Península desde primero de enero, y ahora parece que viene aire del Norte del Atlántico, inestable pero ya no lluvioso como el que procedía de las regiones tropicales.

De este continuo trasiego de temporales invasores no ha debido de ganar mucho la salud —y la vida— de los enfermos crónicos, especialmente de los del corazón. Cada uno de esos temporales era como una llamarada de aire cálido que iba barriendo la Península de Poniente a Levante. Y los bordes de esa especie de llama son los frentes en que chocan el viento frío externo a ella y el tropical interno. A lo largo de ellos se producen las lluvias. Y a o largo de ellos, al ir pasando también, se van originando esos trastornos orgánicos que, en ocasiones, se traducen en muertes súbitas.

Un paréntesis del tiempo lluvioso pudiera ser —probablemente— lo que nos ofrezcan los días próximos. Pero poco después, nuevas lluvias, más lluvias, que el signo del año parece haber cambiado: de seco ha pasado a húmedo. Las glaciadoras no han venido para San Blas, ni se ven todavía, que separamos, a estas alturas de febrero. No pueden venir hasta que el sol luzca y haga salir de sus escondrijos invernales los mil sapullos y alimañas que les sirven de alimento imprescindible.

Anuncio

La Prisión Provincial de esta ciudad, saca a concurso la venta de desperdicios y residuos de la alimentación de los reclusos. Las ofertas en la Secretaría de la Dirección de la misma, antes del día primero del próximo mes de marzo, de 10 a 2 y de 5 a 7 de la tarde, donde podrán examinar el pliego de condiciones para este concurso.

La Coruña 22 de febrero de 1947.

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO

Para la compra por gestión directa de 800 qqms. de leña de hornos; 2.000 qqms. de leña cocinas; 300 qqms. de paja de relleno y 500 qqms. de paja para pienso, se admiten ofertas hasta las once horas del día 12 de Marzo próximo. De las condiciones técnicas, legales y tributarias, se informará en este Parque.

La Coruña, 24 de Febrero de 1947.

EL JEFE DEL DETALL.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

O. R. A. P. A. PROVINCIAL

LA CORUÑA

Se advierte al público que a partir del día 26 del actual, inclusive, y de acuerdo con la circular número 587 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el B. O. del Estado núm. 213 de fecha 6 de Agosto ppd., el precio de la patata en campo aumentará en cinco céntimos a productor o sean a 0'75 ptas. el kg.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña a 25 de Febrero de 1947.

EL INTERVENTOR DELEGADO

Aumentan las disensiones entre los rojos españoles

Uno de los grupos se propone constituir un segundo "gubernito"

NEW YORK 25.—La nueva disensión entre los rojos exiliados, producida a raíz de la constitución del "ministerio Llopis, lleva camino de crear un segundo gobierno de la República, en el exilio, que agrupará elementos seguidores de las consignas de Negrín. Al movimiento llamado "España combatiente", cuya nacimiento anunció días atrás Julio Alvarez del Vayo, en la revista norteamericana "The Nation", se han unido Ramón González Peña, que preside la disidencia antipretelista dentro de la U. G. T., y los republicanos extremistas, Antonio Veleo y Elpidio Alonso, en nombre del grupo disidente del partido de izquierda republicana.

"España combatiente" se propone, como primer objetivo, atacar al Gobierno Llopis y después restablecer en España la República. Antes piensa formar un Comité de acción con carácter de "Gobierno", que así vendría a ser el segundo que tendrían los rojos en el exilio.

Fernando de los Ríos, que está retirado de las actividades políticas a causa de su precaria salud, ha hecho, no obstante, unas declaraciones favorables al equipo Llopis y comparadas a la actitud antilopista de Alvarez del Vayo.—(EFE).

La alianza franco-inglesa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

capilaciones y susceptibilidades de los diplomáticos, las negociaciones franco-británicas han entrado en su fase final. Y si no llegan a plasmarse ahora en la realidad de un documento firmado con todos los requisitos del protocolo, para el caso será lo mismo, pues el ajuste de cuentas parece que se ha cerrado ya definitivamente. ¿Mosú podrá hacer que cambien luego los sumandos de la adición, manipulando los resortes internacionales con relación a Alemania, o incluso los internos nacionales, con relación a la actitud de los comunistas franceses, por ejemplo? Nadie cuenta con ello.

Aunque los comunistas franceses no han renunciado, según parece, a condicionar las garantías que se exijan a Alemania, el pacto franco-británico lo cierto es que éste es o será lo suficientemente vago para que cada bando o grupo político pueda conservar sus posiciones sobre el problema alemán. No semejante pasa entre Londres y Moscú, lo que impide que los Gobiernos de estas dos capitales, hayan proyectado ampliar y remachar el pacto antioriolítico.

En Moscú vamos a ver mucho maquinismo... La diplomacia rusa está impregnada de sutilezas orientales... Y cuantos diplomáticos preparan ya sus maletas para el viaje a la capital soviética, aunque sea pasando antes por Londres, lo saben...

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Lotería núm 2 Plaza de España 14

Los puertos de León siguen cerrados por la nieve

Hasta seis metros de altura llegó a alcanzar el Tambre en su crecida

LEON, 25.—Se ha derrumbado el puente romano de San Lorenzo, cerca de los barrios de Luna, dejando incomunicados algunos pueblos, pues a pesar de su enorme antigüedad era transitable todavía. La enorme crecida del río Luna ha destruido también otro puente cerca del mismo sitio. El tiempo ha mejorado, pero los puertos siguen cerrados por la nieve.—(CIFRA).

DESBORDAMIENTO DEL RIO TAMBRE SIGUEIRO, 25.—En este pueblo, a consecuencia de las lluvias torrenciales desencadenadas días pasados, se registró una de las inundaciones más grandes conocidas hasta la fecha, desbordándose el Tambre con tal intensidad, que en algunos puntos llegó a alcanzar cinco y seis metros de altura, inundándose con tal motivo varias casas. Afortunadamente no hubo víctimas, pero los daños materiales han sido considerables.

La noche del 21 al 22, gran parte del vecindario pernoctó en la calle, visitando los barrios afectados y formando patrullas de salvamento, pues de algunas casas hubo que sacar el ganado a flote, pues amenazaba ahogarse en el interior de las cuadras.

En la carretera de la estación ha quedado interrumpido el tránsito. Las aguas del río Ulloa llegaron a alcanzar los puentes del puente del "Portiño", logrando atravesar la carretera por ese lugar.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

MADRID, 25.—Información general.—El día de ayer fué de temporal en toda la península. El centro de la borrasca lastró de Oeste a Este, ocasionando precipitaciones generales en cantidades muy diversas—que en el Duero y Cantábrico fueron típicamente nevadas—y vientos duros del Nordeste en la vertiente cantábrica y cuenca del Duero; del Sudeste en el Sur y Centro, y de las varias direcciones en la vertiente mediterránea. Por la noche aclaró en parte por el Noroeste y Centro, y al mismo tiempo descendía notablemente la temperatura.—(CIFRA).

La Medalla de Honor de Orihuela, al Caudillo

ALICANTE, 25.—En Orihuela han sido expuestos al público en un céntrico establecimiento la Medalla de Honor de la Ciudad y el diploma, que en breve serán entregados al Caudillo por una representación del Ayuntamiento. La Medalla de Honor, costeada por los oriolanos en suscripción popular, ha sido construida en Madrid y es una verdadera obra de arte, de gran valor, y está encerrada en una caja de plata, con relieves de oro, y lleva la siguiente inscripción: "Insignias ofrecidas a S. E. Don Francisco Franco, Caudillo de España por la Gracia de Dios, por suscripción popular de 27.138 oriolanos, siendo su Alcalde don Rafael García Bertusa". En el diploma para la Medalla se ha respetado el diseño oficial, y su texto es el siguiente: "Por cuanto Su Excelencia Don Francisco Franco, Caudillo de España por la Gracia de Dios, se ha hecho merecedor del agradecimiento de la M. N. M. L. y S. F. Ciudad de Orihuela, su Ayuntamiento, en sesión plenaria fecha 26 de abril de 1946 le ha otorgado la Medalla de Honor Por tanto, en nombre de la ciudad os ruego aceptéis los honores y distinciones y uséis las insignias que corresponde, con arreglo al Reglamento. Orihuela a 1 de Octubre de 1946. El Alcalde, Don Rafael García Bertusa".—(CIFRA).

La Confederación Nacional de Casas Regionales prepara un homenaje al Caudillo

ALICANTE, 25.—La Confederación Nacional de Casas Regionales de España prepara un grandioso homenaje a S. E. el Jefe del Estado. El presidente de la entidad se ha dirigido al Ayuntamiento de Alcoy exponiéndole la iniciativa y manifestándole que el Ayuntamiento de Alcoy ha de figurar en este homenaje como un exponente de trabajo e industria.—(CIFRA).

DOS INVENTOS Dispositivo especial para que los mutilados puedan conducir automóviles

Una nueva brújula para la navegación aérea

LONDRES, 25.—Un grupo de ingenieros británicos ha inventado una serie de dispositivos especiales que se adaptan a los mandos de los coches, con objeto de facilitar la conducción de automóviles a las personas incapacitadas, mutiladas durante la guerra. El coste de dichos dispositivos es de diez a cien libras esterlinas.

Cualquier conductor de coches puede ponerse al corriente en el mando de dichos dispositivos, en menos de una hora.—(EFE).

NEVA BRUJULA PARA LA NAVEGACION AEREA

LONDRES, 25.—La "Sperry Gyroscope Company" de Breenford, ha construido una brújula que facilitará a la navegación aérea, aumento de velocidad y seguridad del vuelo. En breve se instalará en los aparatos de la R. A. F. Actualmente está siendo objeto de pruebas en aviones transportes.

En el "Gyrasy" (nueva brújula), la aguja magnética ha sido sustituida por un detector especial que "capta" el campo magnético de la tierra y, a través de un diminuto dispositivo eléctrico, "emite" una señal que es amplificada y hace las veces de control automático.—(EFE).

Detención de los ladrones que robaron 3 600 000 francos en el Casino de Niza

En Miami, los robos están a la orden del día

NIZA 25.—La policía ha dado cuenta de la detención de cinco ladrones que el día 23 de enero robaron en el Casino de Niza y en pleno día, 3.600.000 francos.

Los ladrones amordazaron y maniataron a los miembros de dicho establecimiento, después de obligarles a que les entregara todos los fondos existentes en una caja fuerte, siendo ayudado por un empleado del mismo Casino.—(EFE).

ROBOS EN MIAMI

MIAMI BEACH (FLORIDA), 25.—En esta ciudad invernal se está registrando durante la última época una serie de robos extraordinaria, según informa el jefe de la Policía, Albert Simpson. Declaró que han sido robadas joyas por valor de 75.000 dólares, pertenecientes a la artista Sofia Tucker, animadora de uno de los cabarets. Las alhajas fueron sustraídas de la caja fuerte del establecimiento, así como otros 16.000 dólares de los ingresos del cabaret. También en otro restaurante fueron robados 75.000 dólares en joyas. Ambos robos se han sucedido en el transcurso de 24 horas. Ha sido movilizada la Policía con órdenes de proceder con toda energía en evitación de estos asaltos.—(EFE).

Las propuestas rusas sobre la energía atómica son inaceptables

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK, 25.)—Las autoridades norteamericanas manifiestan que las últimas propuestas rusas en la cuestión de la energía atómica son inaceptables y deberían ser planteadas ante la Comisión de energía atómica de la ONU para entablar nuevo debate.

Se trata del primer comentario hecho por los miembros de la delegación norteamericana a la propuesta de Gromyko, hecha hace una semana, para enmendar el plan estadounidense de control de la energía atómica.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España 22

Desaparece el Estado de Prusia

(CONTINUACION DE PRIMERA)
sulta de las potencias victoriosas restantes. A esta nota irán anejos los memorándums de los pequeños aliados. En cuanto al procedimiento aprobado, sólo hay acuerdo en cuanto a los principios generales, y se presentan seis propuestas, sobre la estructura del Comité propuesto.

Antes de convenir la redacción de esta nota, se produjo una agria discusión entre los representantes británico y soviético, al proponer sir William Strang que se añadiera a la declaración de aprobación del procedimiento en general una nota, según la cual Gran Bretaña condicionaba su aprobación a este punto al que se llegara

El Banco Exterior de España, nuevo vocal ante el Consejo Superior Bancario

Como sup'ente ha sido designado el Banco de Crédito Local

MADRID 25.—A las cuatro y media de la tarde se ha celebrado en los locales del Sindicato Nacional de Bolsa la votación para designar el representante de la Banca Oficial en el Consejo Superior Bancario.

Presidió la mesa el Comisario de la Banca Oficial, acompañado del subgobernador del Banco de España, D. Luis Sáez de Ibarra; el jefe del Sindicato Nacional de Banca, D. Angel B. Sanz; el secretario nacional, Sr. Arregui, y el secretario de la sección económica, señor París Eguiluz.

Asistieron el Sr. Navarro Reverter, por el Banco Hipotecario de España; el conde de Autol, por el Banco de Crédito Industrial; D. Manuel Arburúa, por el Banco Exterior de España, y don José Farfán, por el Banco de Crédito Local.

Fuó designado vocal propietario el Banco Exterior de España, representado por don Manuel Arburúa, y suplente, don José Farfán, por el Banco de Crédito Local.

Mañana, miércoles, se verificará la designación de vocales propietarios y suplentes de los diez Bancos de categoría nacional. El jueves serán elegidos los vocales de los Bancos regionales, y el viernes, nombrarán los suyos los Bancos de categoría local.—(CIFRA).

Entrega de socorros a las familias de los pescadores muertos, en Corme

CORME.—Se celebró en el local de la Cofradía de Pescadores de Corme, donde está instalada la Delegación Local de la Mutualidad, el acto de entrega, por el señor secretario de la misma, de 4.200 pesetas a los familiares de los pescadores muertos en accidente de trabajo en esta localidad, Ramón Gurens Torrado y José Rey Ferreiro.

A este importante acto de ayuda social de la Mutualidad, uno más de los que continuamente se vienen registrando a lo largo de toda la costa española por la benéfica labor de esta Institución mutualista, asistió el señor ayudante militar de Marina, alcalde del Ayuntamiento, patrón mayor de la Cofradía, cura párroco, médico de Municipio, Directiva de esta Delegación y varios armadores y tripulantes de embarcaciones de este puerto.

Dos casas destruidas a hacer explosión la tubería del gas

Hubo desgracias personales

SOUTHEND (INGLATERRA), 25.—Una violenta explosión en la tubería principal del gas ha destruido dos casas de esta ciudad en las primeras horas de la mañana. Hay que lamentar la muerte de una mujer de 60 años; otras cinco personas resultaron heridas.

Uno de los ocupantes se ha salvado milagrosamente. Se sentía mal a causa del escape de gas que se registraba desde hacía horas y salió para reclamar el auxilio de los médicos. Cuando se hallaba a 100 metros de los edificios se produjo la explosión.

a un acuerdo acerca de la estructura del Comité. Gosef replicó que una reserva de este tipo implicaba un retroceso en el acuerdo alcanzado previamente. Finalmente, se acordó insertar la siguiente observación: "Las delegaciones del Reino Unido y de Estados Unidos, al aceptar el informe del Comité de expertos que precede, hacen la reserva de que su aceptación está condicionada a que se llegue a un acuerdo sobre ambas partes del documento".—(EFE).

NORTE AMERICA NO VARIA DE POLITICA

WASHINGTON, 25.—El general Marshall ha declarado a los periodistas que la política general que para con Alemania anunció Byrnes en su discurso de Stuttgart y que se deriva de los compromisos de Potsdam sigue siendo la del Departamento de Estado.

Al mismo tiempo, Marshall anunció que ha pedido a John Foster Dulles—experto del partido republicano en materia de política exterior y crítico reciente del expansionismo ruso—que se sume a la delegación estadounidense en el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes que va a celebrarse en Moscú.

El secretario de Estado, que saldrá para la capital rusa hacia el 5 de marzo, manifestó después que no ha recibido ninguna comunicación soviética sobre la liquidación de la cuenta de préstamo y arriendo pendiente entre los dos países.

También declaró terminado al "incidente Acheson", afirmando que el Departamento de Estado no piensa contestar a la nota de Molotov recibida la semana pasada. Dean Acheson había calificado la política soviética de agresiva y expansiva.

Por último, Marshall se negó a comentar las afirmaciones del general Hodge relativas al reclutamiento de un Ejército coreano por los rusos. No indicó si piensa suscribir la cuestión de Corea en Moscú, pero sí dijo que en el Departamento de Estado hay un grupo de funcionarios encargados de estudiar tal cuestión en todos sus aspectos.—(EFE).

EL FIDEICOMISO DE LAS ISLAS DEL PACIFICO

WASHINGTON, 25.—El secretario de Estado, general George Marshall, anunció en una conferencia de Prensa que Rusia ha informado a los Estados Unidos que considera equitativos los planes norteamericanos para ejercer el fideicomiso de las islas del Pacífico que fueron de mandato japonés. La aceptación por los rusos de las propuestas norteamericanas tiene en cuenta—dijo Marshall—el papel decisivo que las fuerzas estadounidenses desempeñaron en la conquista de esas islas.—(EFE).

Notas necrológicas

Confortado con todos los auxilios espirituales, ha dejado de existir, en su casa de Mugaros, don Manuel Mauriz Porto. Su óbito ha producido general pesar, ya que el finado, con su simpatía y bondad, se había granjeado numerosas amistades, lo que se puso de manifiesto en el sepelio de sus restos al Cementerio, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

A todos sus familiares, y en especial a su atribulada viuda, doña Francisca Yáñez Geipi, enviamos el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Segundo aniversario del señor

Don Manuel Pontet Pinós
Que falleció el 27 de febrero de 1945.
D. E. P.

Las misas que se celebrarán mañana, día 27, a las 9 de la mañana en la capilla de San Andrés, así como la Exposición de S. D. M. en la capilla de las Esclavas (Teresa Herrera), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA,
AGRADECERA la asistencia a alguno de dichos actos, por cuyo favor anticipan gracias.

Primer aniversario de la señora

Doña María Otero Mallo
DE SEÑO
Que falleció el 28 de febrero de 1944.
D. E. P.

SU FAMILIA,
RUEGA a sus amistades encomiendan a Dios su alma y tengan a bien asistir al funeral de aniversario que tendrá lugar el día 28 del corriente, en la iglesia parroquial de Santiago de esta ciudad, así como a las misas que el 27 se celebren en la parroquia de S. Salvador de Covillantes (Coirós), por todo lo cual se les anticipan gracias.
Coruña 26-2-1947.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
DOÑA ANTONIA ORRO RAMOS
VIUDA DE CUNADO
Que falleció el día 26 de febrero de 1945.
CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
DOÑA ANTONIA CUNADO SÁNCHEZ
Y XIV DE SU ESPOSO
DON MANUEL VILLAR BABIO
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
R. I. P.
SU FAMILIA,
RUEGAN a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones y asistan a las misas que mañana día 27 se celebrarán a las 8, 8'30 y 9 en la iglesia parroquial de San Nicolás, así como las que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan de Ouces (Bergondo) y en la capilla de San Roque de Sada, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

EL SEÑOR
DON MANUEL MAURIZ PORTO
Que falleció cristianamente en Mugaros el día 20 del actual.
D. E. P.
Su afligida esposa doña Francisca Yáñez Geipi; sus hijos Miguel, Manuel (ausente), Fortuna, Luis y Francisca; hijos políticos Santiago Paz, Clotilde Viñas y Josefina Sanmiguel (ausente); hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos, nietos y demás familia,
DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver y ruegan su asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Mugaros el jueves día 27, a las once de la mañana, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

CRONICA REGIONAL

LUGO

LUGO 25.—Debido a importantes averías sufridas en el tendido de conducción de energía eléctrica, la fábrica encargada de suministrar fluido a Lugo no ha podido hacerle. Los depósitos de agua se hallan suficientemente llenos, pero se reservan en previsión de incendios. También a la ciudad no se le puede suministrar corriente, debido a las mencionadas averías. El diario local "El Progreso", no ha podido lanzar sus ediciones a la calle. El único alumbrado que existe en Lugo desde el pasado lunes es el de la Central del Ayuntamiento.

CICLO DE CONFERENCIAS

Hoy ha dado comienzo, en el salón de fiestas del Círculo de las Artes, el ciclo de conferencias que organizan los Institutos de Enseñanza Media, con la cooperación de otros Centros docentes y Entidades culturales de esta ciudad, con motivo del cuarto centenario del nacimiento de Cervantes. Inauguró este ciclo el director del Instituto Masculino, don Dello Mendaña Álvarez, diho homenaje a Cervantes en el cuarto centenario sobre la "Significación del centenario de su nacimiento". A continuación, don Francisco Serrano Castiella, profesor del Instituto Femenino habló sobre "Cervantes y su época". Los dos oradores fueron muy felicitados y aplaudidos por el numeroso auditorio. La próxima conferencia se celebrará el 4 de marzo, en el mismo local.

SANTIAGO

SANTIAGO, 25.—Los vecinos de Compostela que hoy han leído la información de EL IDEAL GALLEGO, en la que se hace referencia a los suministros de aceite, acogerán aquella con la natural alegría, prodigándose en elogios para el celo del señor gobernador civil de la provincia.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-A. Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista de Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Terrea Herrera, 7 y 9 — Tel. 2144

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía Rayos X, portátil, Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Alcor, y de 5 a 7 en Real, 36, segundo.
Teléfono 3170

Folla-Cisneros y Fernández
VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER
Diatermia, electrocoagulación, Radium
GABINETE RADIOGRAFICO. Equipo portátil de Rayos X. Marcial del Atlántico, 2 y 4, entresuelo (Edificio Barriá) Teléfono 1286 La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Suspende su consulta hasta nuevo aviso para proceder a la instalación de nuevo aparato de Rayos X

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeorla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid). —Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular. —Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2. Tel. 3170

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
BAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 11-30. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VESICAL Y PROSTATA
Real, 84-A, izquierda. Teléfono 2486

Lugo conmemora el IV Centenario del nacimiento de Cervantes con un ciclo de Conferencias.—Eugenio d'Ors visitó los monumentos compostelanos.—Amenaza hundirse el Puente la Barca, en la carretera de Gondar a Vilagarcía

DON EUGENIO D'ORS, A MADRID

Esta tarde salió para La Coruña y Madrid, el distinguido escritor y filósofo don Eugenio D'Ors. Antes de partir, dedicó varias horas a visitar los monumentos de la población, de los que sacó una gratísima impresión. Le acompañó en esta visita el escritor don Alvaro Ribal, con el arquitecto señor Cebrían. Don Eugenio D'Ors fue despedido por profesores de la Universidad, amigos y admiradores.

FESTIVAL FOLKLORICO EN NOYA

Este mismo día se desplazarán a la villa de Noya, la Masa Coral Gallega, la Rondalla y el equipo de fútbol de la Obra Sindical de Educación y Descanso. Los dos primeros darán un festival folklórico en el Cine Noia, y el equipo jugará un partido con una selección de la referida localidad.

SESION DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

El jueves celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento de Compostela. En el orden del día figuran varios asuntos de capital interés, entre ellos varios que se refieren a urbanización.

VACANTE DE CANONJIA

Se anuncia en el Palacio Arzobispal la provisión, en oposiciones que se celebrarán el día 20 de marzo, de una canonjía vacante en la Metropolitana Catedral de Zaragoza.

UNA SUBASTA

El miércoles, a las cuatro de la tarde, se efectuará en la Alameda, la subasta, en puja llana, de la leña recogida por los trabajos de tala del arbolado que se realiza en aquellos parajes.

BIBLIOGRAFIA.—Evaristo Petrelo

Pidalgo, ex-Bibliotecario de Santiago, publicó un libro interesante en parados, sobre costumbres, titulado "Aleluyas de Moral Instructiva y Social". Conviene leerlo.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 25.—Se nombra comandante del "Ciclope", al teniente de navío don José Manuel Sevilla González.

—Se nombra profesor de la Escuela Naval Militar al teniente de navío don Jaime Díaz Deus.

—Pasa destinado a la Escuadra el alférez de navío don José Jandenes Jimeno.

—Se destina a la Escuela de Suboficiales al capellán mayor don Emilio García y Díez-Caneja.

—Embarca en el cañonero "Vasco Núñez de Balboa" el teniente médico don Manuel García Pomareda.

DEL JUZGADO

Fue puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Manuel Rodríguez Guerrero, vecino de la Malata, de este Ayuntamiento, por fingir un atraco para eximirse de la responsabilidad de una deuda que había contraído.

DE SOCIEDAD

Por los señores de Pérez Picos (don José) y para su hijo don Alfonso Pérez Seco, alto empleado del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, ha sido pedida la mano de la señorita Tita Vázquez Benzano.

La boda quedó fijada para fecha próxima. Nuestra afectuosa felicitación.

—Dio a luz felizmente un niño la señora don Rafael López-Sora y López-Llanos (de soltera, Angeles González Olio. Nuestra enhorabuena.

EXAMENES PARA LA MAESTRANZA

El tribunal para los exámenes de la Maestranza quedó constituido en la forma siguiente: Presidente, capitán de navío don Alejandro Mac-Kinlay de la Cámara, capitán de corbeta don Gerardo López de Arce y Martínez y el auxiliar administrativo don Enrique López Galdo.

LICENCIAS PARA CONTRAER MATRIMONIO

Se concede autorización para contraer matrimonio con la señorita María de los Dolores Medina Campuzano al teniente de navío don Máximo Solano Campuzano.

—Id. id. con la señorita Bienvenida Manso Aragón al alférez de navío don Juan Prieto María.

EL PUERTO

Entró en el puerto, de madrugada por el temporal reinante, el vapor griego "Glauco", que se dirige a El Pireo con carga general.

—Se espera el motovelero "Carmelita", con carbón.

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS

Durante los días 28 del actual mes de febrero y primero del próximo marzo, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan.

—Aceite, un cuarto de litro por persona, bacalao, 200 gramos; jabón, 100 gramos; azúcar, 100 gramos.

—Infantes.—Harina, 700 gramos por persona; aceite, un cuarto de litro; jabón, 200 gramos; azúcar, 200 gramos.

—Por medio de la presente se pone en conocimiento del público en general que durante los días 28 del actual y primero del próximo mes de marzo, podrán recoger en los establecimientos de ultramarinos en que figuran racionados, el suministro de aceite correspondiente a las semanas sexta y séptima del actual mes de febrero, a razón de un cuarto de litro por persona y semana, siendo la cantidad a recoger la de un medio litro por persona, al precio de tres pesetas y contra los cupones II, de las citadas semanas sexta y séptima.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 25.—El viernes próximo celebran su fiesta patronal del Santo Ángel de la Guarda, los Cuerpos General de Policía y de la Policía Armada. Con tal

motivo, el personal de la plantilla de la Comisaría de Policía y las fuerzas de la Policía Armada de esta capital, han dispuesto la celebración de una misa que tendrá lugar a las once en la iglesia conventual de San Francisco, a la cual

NACIONAL

Salió para Londres el Embajador español en Inglaterra

El Ministro de Agricultura da posesión de varias masías a parceleros catalanes

MADRID, 25.—El embajador de España en Londres, don Domingo de las Barceñas, ha salido del aeropuerto de Barajas, con dirección a la capital británica, a las 12'35 de la mañana. —(CIFRA).

POSESION DE VARIAS MASIAS

BARCELONA, 25.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha dado posesión esta mañana, en la masía de San Antonio, en un acto organizado por el Instituto Nacional de Colonización, a los parceleros de la fina masía Casablanca, así como también ha verificado la toma de posesión de las fincas masía de San Antonio, Plá del Pou y granja Maroder, que han sido adquiridas recientemente por el Instituto para la instalación de los vecinos del pueblo de Nageber, que con motivo de las obras del pantano Generalísimo será inundado por las aguas.

Al acto han asistido, además del ministro, el subsecretario del Departamento, el director de Colonización y las autoridades valencianas. Con anterioridad a la hora fijada se reunieron en la masía de San Antonio todos los parceleros a los que se les iba a entregar los títulos de propiedad, así como los vecinos del pueblo de Nageber. El ministro fue acogido con gran entusiasmo, y pasó seguidamente al patio de la masía, donde se celebraron los actos. Después de unas palabras de salutación y bienvenida pronunciadas por el ingeniero jefe de Colonización y de otras del director general,

el ministro pronunció un discurso, en el que dijo que el nuevo Estado realiza y lleva adelante su política agraria, transformando la propiedad del campo y creando nuevas riquezas, pero sin desamparar, como lo demostraba el acto que se realizaba, a aquellos que viéndose expulsados de su campo por la necesidad de transformar éstos, les daba nuevas medios de vida y de propiedad mejores aún que los que tenían. Luego se procedió a la entrega de los títulos a los 295 parceleros de la masía Casablanca, los cuales los recogieron de manos del señor Rein, y después se procedió a la convalidación de la toma de posesión de las fincas San Antonio, Plá del Pou y granja Maroder.—(CIFRA).

EL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE TECNICA AERONAUTICA, A LONDRES

MADRID, 25.—En el avión correo ha salido para Londres, a las once de la mañana, el director del Instituto de Técnica Aeronáutica, coronel Laffita. En el aeropuerto de Barajas fue despedido por el jefe del aeródromo teniente coronel Ascáragi.—(CIFRA)

Labrador muerto a hachazos

Un hijo político, la mujer y dos hijas de la víctima, autores del crimen

VELAZCO.—La noche del 17 de enero último, fue asesinado en su domicilio, en la parroquia de Villapenede, del Municipio de Cospello, el labrador José Verdes Blanco, de 55 años, casado, labrador, el cual presentaba unas tremendas heridas en la cabeza, producidas, según dictamen del médico forense, con un instrumento contundente.

Personado el Sr. Juez de Instrucción de este Partido en el lugar del hecho, procedió a la instrucción de las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su inhumación, después de practicarle la autopsia.

Teniendo en cuenta la forma y circunstancias que concurrían en la comisión del hecho, el Sr. Juez recibió el auxilio de los agentes del Cuerpo de Policía de la Piantilla de Lugo, a fin de que llevasen a cabo las gestiones y pesquisas necesarias para descubrir al autor o autores del crimen, que había causado gran sensación en todo el Ayuntamiento de Cospello, en donde era generalmente conocida y considerada la víctima, cuya muerte produjo honda impresión y general indignación.

Como resultado de las investigaciones y diligencias practicadas por los citados funcionarios de Policía, fueron detenidos y puestos a disposición de dicha autoridad judicial, convictos y confesos: Manuel Folguera Puente, hijo político del muerto y autor material del hecho; María Muñiz García, esposa del "interfecto" y las hijas de ésta, Amadora y Piedad Verdes Muñiz; complicadas las tres últimas en el asesinato. Asimismo fue hallada la hacheta o hacha empleada en su realización.

Por tan rotundo y claro éxito, nos complacemos en enviar nuestra cordial felicitación al Sr. Juez de este Partido y a los agentes que intervinieron en el asunto, señores López Arias y López Chendú.

El "gordo" de la rifa de Santurce, en La Coruña

BILBAO, 25.—En combinación con la Lotería de hoy, se ha verificado la tradicional Rifa del Asilo de Santurce. El primer premio, igual al de la Lotería Nacional, ha correspondido a La Coruña y Barcelona, y el segundo, a Granada.—(CIFRA)

están invitadas las autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones oficiales.

CICLO DE CONFERENCIAS

Mañana, a las siete de la tarde, será inaugurado, en la Sociedad Liceo-Casino, un ciclo de charlas literarias. La primera está a cargo del eximio novelista Camilo José Cela, que disertará sobre el tema "Algunas consideraciones en torno de su novela".

DE LA AUDIENCIA

La Audiencia Provincial decretó la prisión del delincente don Carlos Jorge García, natural de Medina del Campo, al que se le sigue sumario en el Juzgado de Instrucción de Pontevedra.

PUENTE A PUNTO DE HUNDIRSE

Al Gobierno Civil se dió cuenta de que se ha suprimido el tráfico sobre el puente la Barca, de la carretera de Gondar a Vilagarcía, que amenaza hundirse, por ser averiado por el temporal.

FINISTERRE

Se celebró en esta villa la llamada "Fiesta del Arbol" a la que, previamente invitados por el alcalde, Sr. Velay, asistieron las autoridades locales; las maestras y maestros del Ayuntamiento, con los niños y niñas de sus respectivas escuelas, y numeroso público.

La plantación tuvo lugar en los kilómetros 107 y 108 de la carretera de La Coruña, y en menor cantidad en otros puntos.

MARIN

NECROLOGIA

MARIN.—En Cantoreña falleció cristianamente la señorita Josefina Soto, abandonando esta vida en plena juventud. La finada era muy estimada lo que se evidenció en la conducción de sus restos a la última morada.

Acompañamos en su justo dolor a su atribulada familia.

FIESTAS DE SOCIEDAD

En la noche del sábado celebró el Liceo-Casino su último día de fiestas, en el que sus salones se vieron muy concurridos. Reino gran alegría entre la selecta concurrencia, entre la cual fueron sorteados valiosos sorpresas.

—El domingo último finalizaron las fiestas en las sociedades Liceo-Recreativo y Club Recreativo de Estréla. La concurrencia en ambas sociedades llenaron maravillosamente los salones, viéndose muy originales trajes, no decayendo la alegría hasta altas horas de la noche. Los asistentes fueron obsequiados con valiosos regalos.

Se vende comedor, caoba negra de Cuba. Informes: Casa Pamplión. MARIN.

Anuncios por palabras

<p>Agencias ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24</p> <p>Automóviles DOS camiones Krupp 8 toneladas. E. Huerta. Pamploña.</p> <p>Avisos ALHAJAS: Tenedor autorizado. A. Hernández Gil. Joyero. Fabricante. San Andrés 35-1. Tel. 1102</p> <p>Edictos, anuncios, esquemas toda España precios tarifas. "Pantón" Riego Aguiar, 10. Teléfono 2033</p> <p>Compras ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35. 1.º Tel. 1102.</p> <p>COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087</p> <p>COMPRARIA furgoneta sobre 12 HP, buen estado. Razón: Amadores San Andrés. La Coruña.</p> <p>Demandas NECESITASE coctinera con buenos informes. Avenida de La Habana, núm. 8.</p> <p>PRECISAMOS agentes venta ampliables. Oleo Ferrol, Plaza Ferrándiz, 30, bajo. Coruña, Avenida Chile, 11, tercero.</p> <p>SE precisa asistente. Real, 18, cuarta.</p>	<p>Dentistas TRASPASO clínica pueblo caoba partido, barato, buenos ingresos y otra importante. Madrid, bien situada. 20.000 recaudación mensual. Señor Matías, Princesa, 44.—23-29-30. Madrid.</p> <p>Enseñanzas OPOSICIONES a plazas Auxiliares Administrativos y Subalternos Campsa. Preparación completa por funcionario del Cuerpo Academia Comercial-Técnica. Caballeros, E. 1.º</p> <p>OPOR FIN! potes, demos, admitir alumnos en el Curso Radiofónica 1947. Exito garantizado al mandarse quince valiosos equipos y Válvulas para construcción Superheterodino. Cuota módica. Por limitación material sólo tenemos cincuenta plazas. Escribe ahora mismo pidiendo folleto gratis. Ibar, Tallers 27. Barcelona.</p> <p>Motores DINAMOS, motores contínuos todas potencias. Lope Vega 9, Taller. Madrid</p> <p>Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil Marina 18 y 17, bajo.</p>	<p>Testamentaria TESTAMENTARIAS, derechos reas, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. "Instituto Marti" de Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17 bajo.</p> <p>Tintorerías EN SEIS HORAS! Su trabajo lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de copa. Se garantiza trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono. 1551 Suor. Real en Batañas. Ródan, 34. En Carballo, Casa Siroe.</p> <p>Traspasos SE traspasa establecimiento oca-plástico inmejorable, propio para comercio de cualquier ramo. Informes: A. García Langa, 4. Santa go.</p> <p>Varios VIVEROS M Rodríguez Enbargue sus árboles frutales. Solista catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín. (Coruña)</p> <p>Venta SE vende aparato de sierra tipo mura, de 0'90 tratar en serrerías. Mougan y Brey, S. L. Vila nova (Vedra).</p>	<p>VENDO colección sellos particular. Apartado 748, Madrid</p> <p>VENDO tarrafa, caso madera buen estado, muchos aparejos, informes: Real, 33, primero.</p> <p>VENDO colchones lumbares. Se vende 35 colchones, a la par, de "Inmobiliaria Gallega". Razón: Mosquera Trapote. Proveedor, Pontevedra.</p> <p>VENDO magnífico piano americano "Blokfor", montado en metal con cordaje cruzado propio para salón o casa acomodada. María 94, 1.º Ferrol.</p> <p>VENDO casa con zona plantas. Tres plantas. Cuatro Caminos Real, 33 primero.</p> <p>SIERRAS murales, 900, 1.000 y 1.100 milímetros. Galera Reguiesadora, Tupi. Eje combinado de pillar, serrar, barrenar. Máquina marquetaría. Entrega inmediata. Rúa Nueva, 26. Teléfono 2818</p> <p>REGRESO domo cepillo Esplazadora. Calderas. Máquinas vapor. Motores gasolina Dinamos. Combinado cepilladora barrenar. Galera troncos. Rúa Nueva 26. Teléfono 2818</p> <p>ALTERNADO RES nuevos 12, 15, 22, 50 y 125 Kva motores Diesel: 5, 30 y 35 HP Dinamos, motores a gasolina y eléctricos. Transformadores. E. G. Vasconada. Teléfono 160 Duque Viqueza.</p> <p>SE vende un comedor. No chambonas. Travesía del Curro, 6, segundo.</p>
--	--	--	---

La situación de los fugitivos políticos alemanes es angustiosa

Empeora cada día el problema alimenticio en el país

Declaraciones

del Visitador Apostólico en Alemania, Mons. Muench

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—El Visitador Apostólico en Alemania, monseñor Muench, ha recibido a los representantes de la prensa italiana y extranjera, a los que ha hecho importantes declaraciones acerca de su misión en Alemania. Monseñor Muench puso de relieve que durante su estancia en Alemania ha visitado las zonas de ocupación norteamericana, inglesa y francesa y que a su regreso hará las gestiones oportunas para visitar la zona soviética, con el fin de examinar personalmente las condiciones de vida del pueblo alemán y la situación de la Iglesia Católica. Agregó que ha celebrado conferencias privadas con veinte obispos alemanes y que gracias a ello ha podido redactar un amplio informe que, como ya se anunció, ha presentado en la Secretaría de Estado del Vaticano. Indicó después que su misión comprende la ayuda a los prófugos que existen todavía en Alemania y que sirve de enlace entre las autoridades políticas y la Iglesia. Dijo que las jerarquías eclesásticas han comenzado a hacer estadísticas sobre las pérdidas que han sufrido las diversas diócesis alemanas a causa de la pasada guerra mundial, algunas de las cuales han perdido todos los bienes materiales que poseían.

por los Soviets. Para atender a estas personas se recibe ayuda de Irlanda: de los católicos de los Estados Unidos y del Vaticano. Finalmente dijo que las discrepancias que existían antes de la guerra entre los católicos y otros cristianos han desaparecido casi en su totalidad, debido a las persecuciones que sufrieron en los años que precedieron a la guerra y durante ésta. Actualmente —dijo— trabajan mancomunadamente y en pro de la caridad. —(EFE).

Mil pesetas para el ferroviario que salvó al expreso Madrid-Algeciras

JAEN, 25.—Mil pesetas han sido remitidas al vigilante ferroviario Antonio Castilla Blanco, para premiar su gesto decisivo al detener el expreso de Madrid-Algeciras, cuando el desprendimiento de tierras de Espeluy. El donativo lo ha enviado la señora María del Rosario Almaguirre, de Madrid, en nombre de una hermana suya, que viajaba en dicho expreso. —(CIPRA).

Hoy, recital de Eliane Magnan, en el Rosalía Castro



ELIANE MAGNAN

Esta tarde, a las ocho, celebrará la Sociedad Filarmónica de La Coruña, el quinto concierto de esta temporada, con la actuación de la joven y ya destacada violoncellista francesa, Eliane Magnan, acompañada al piano por Federico Quevedo.

Eliane Magnan, formada en el Conservatorio de París y refrendado su virtuosismo con uno de los primeros premios del Concurso Internacional de Viena, de 1936, ha actuado brillantemente en Francia, Suiza, Bélgica y Holanda, donde ha sido considerada por la crítica como una

La Asamblea italiana aprueba el Tratado de paz

No obstante, pedirá a los "cuatro grandes" su revisión

ROMA 25.—La Asamblea Constituyente Italiana ha otorgado a De Gasperi la confianza por 292 votos contra 107 y una abstención.

Anteriormente, la Asamblea había declarado por unanimidad, con la única abstención de Orlando, que consideraba necesaria la aprobación del tratado de paz, por la Asamblea como condición previa para que éste se considere vigente, no obstante haber sido firmado el documento por la representación del Gobierno. Esta moción fue propuesta por el republicano Perassi, jurista del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Los diputados aplaudieron calurosamente la aprobación del orden del día y el presidente anunció que será comunicado seguramente a las Naciones Unidas. Ha quedado planteado así el problema de la entrada en vigor del tratado, ya que el texto señala que solo es preciso la ratificación por las cuatro grandes potencias.

Al principio de la sesión se aprobó otra moción por la que se ha decidido dirigir un mensaje al Senado norteamericano y a los Parlamentos de las otras tres grandes potencias pidiendo la revisión del tratado y recalando el grave daño que su aplicación causaría a Italia.

En su discurso, De Gasperi reafirmó el propósito del Gobierno de persistir en la defensa de la moneda italiana y del orden público e insistió en la necesidad de que "se libere a Italia de la triste herencia de las armas, resabio de la pasada guerra, las cuales son instrumento que ayuda de modo inconsciente a madurar la idea de la guerra civil, fantasma que atrae a muchos, pero que daña de modo decisivo al crédito y prestigio del país". —(EFE).

artista excepcional, Federico de Quevedo, fundador del Trío Clásico Español, ha cosechado con este grandes triunfos ante numerosos públicos de Europa y es uno de los más depurados pianistas españoles.

En el programa figuran composiciones de Valentini, Brahms, Fauré, Popper, Milhaud y Couperin, y promete ser una gran jornada para los aficionados a la música.

La ciudad boliviana de Trinidad, inundada

Sólo tres manzanas de casas se encuentran sobre el nivel de las aguas

LA PAZ, 25.—Se reciben noticias de que una gran inundación ha anegado casi por completo la ciudad de Trinidad. Las aguas del río Mamore siguen subiendo de nivel, y casi toda la zona urbana se encuentra inundada.

Cuatro hidroaviones de las fuerzas militares norteamericanas colaboran con la aviación boliviana para aportar socorros a las víctimas de la inundación. —(EFE).

LA PAZ, 25.—La ciudad de Trinidad que se encuentra inundada es la capital del distrito de Beni, y cuenta con 15.000 habitantes.

Según el periódico "La Noche", solamente tres manzanas de casas se encuentran sobre el nivel de las aguas. El Gobierno boliviano se ha reunido para estudiar una rápida ayuda a los damnificados. —(EFE).

Rasgos



Acaso por primera vez en la Historia de la Medicina se da el caso de que en las relaciones entre médico y cliente sea aquel el muerto y diseccionado. De esta originalidad histórica que hará muy poca gracia a los discípulos de Galeno, es autora una pobre perturbada asturiana a la que por nada del mundo admitirían a partir de ahora los médicos una cuota del Seguro de Enfermedad.

Al cabo de los años, esta pobre mujer, asume el papel de protagonista, a la inversa naturalmente, en una contranovela de la famosísima narración de Stevenson titulada "El desenterrador", ya que si allí era Fettes y Macfarlane quienes vendían cadáveres humanos a los estudiantes de Anatomía, aquí es ésta la que descuartiza a los anatómicos; atrocidad que ni impulsará a la Ciencia ni innovará en el mismo asesinato si es que es posible considerarlo desde un punto de vista ético como hiciera en su tiempo aquel escritor original y desequilibrado que se llamó Tomás de Quincey.

Lo malo es que si la clientela de los médicos adopta estas actitudes, no va a haber en un futuro próximo quien se decida a dedicarse a una carrera que ya tiene actualmente demastados inconvenientes: levantarse de madrugada en pleno invierno para asistir a una señora que tiene un ataque de histérico, soportar la consulta contera del estricte caballero aquejado de estreñimiento, matar a los pacientes si se mueren, y no salvarlos si se curan, ya que sanaron a pesar del médico de cabecera; no cobrar nada sesenta por ciento de las rinitis; sufrir resignadamente las amenazas crecientes de la Hacienda Pública.

Todos los que alguna vez hemos padecido un catarro, unas anginas o un simple constipado, deberíamos agradecer a nuestros médicos, organizando una buena epidemia muy generalizada y aceptando pacientemente todo lo que quisiesen recostarnos, para demostrarles que, pese a todos los epigramas, nadie está dispuesto a seguir el funesto ejemplo de la descuartizadora de Noruega.

Sería lo mejor, porque hay de nosotros, si en un rasgo de solidaridad profesional, todos los médicos decidieran tomarse las oportunas represalias! —(Dibujo de Brufau).

L. L. S.

La Acción Católica Norteamericana redacta una Declaración de los derechos del hombre

Más de 170 muertos y 300 heridos al descarrilar un tren japonés

TOKIO, 25.—Más de ciento setenta personas han resultado muertas y unas trescientas heridas, al descarrilar un tren de viajeros a unos cincuenta kilómetros de Tokio.

El periódico "Mainichi", informa que el accidente ha ocurrido a primera hora de la mañana de hoy. Varios de los vagones se salieron fuera de la caja de la vía férrea y cayeron por un terraplén. —(EFE).

Doce filósofos y juristas notables intervinieron en su elaboración

Ha sido entregada a la ONU

La Comisión de las Naciones Unidas encargada de elaborar una carta magna de los derechos del hombre recibió de la National Catholic Welfare Conference un documento concreto en que se enumeran los "derechos inalienables" de la persona, que obligan al hombre como criatura de Dios. Con el sencillo título "Una declaración de derechos", 12 filósofos y juristas notables del país redactaron, por encargo de la institución católica estadounidense, un sílabo, que enumera los derechos de la persona y de la familia y los derechos de los Estados en su vida interna y en su vida de relación con la comunidad de naciones.

El texto del documento es el siguiente:

PREAMBULO GENERAL

Dios, Creador del humano linaje, ha obligado al hombre con deberes que nacen de su dignidad como persona, de su destino inmortal y de sus relaciones como ser social. Son deberes para con Dios, para consigo mismo, para con su familia y para con sus prójimos, para con el Estado y para la comunidad internacional de las naciones. Para cumplir con esas obligaciones, el hombre está dotado al mismo tiempo con ciertos derechos naturales e inalienables. Obligaciones y derechos forman la esencia de la ley natural que la razón conoce.

Obligación y derecho son correlativos, de tal manera que siempre es válido el principio de que la obligación de respetar los derechos ajenos impide el uso arbitrario de los derechos propios.

No se puede negar a nadie el derecho a la oportunidad debida para cumplir con sus obligaciones fundamentales, en las diversas y distintas situaciones de la vida. Dios ha procurado los recursos necesarios del mundo para el uso del hombre. La unidad de la raza humana, bajo la paternidad del Creador, no se quebranta por la distancia geográfica o por la diversidad de civilización, cultura y economía. De donde se puede invocar los "actos artísticos" para negar a ningún pueblo el empleo de las riquezas de la tierra.

Una situación de inferioridad, ya derivada de la conquista, ya de una organización administrativa defectuosa en el Gobierno, no puede emplearse como un pretexto para despreciar los derechos fundamentales del hombre ni para impedir su legítimo ejercicio.

El orden de los derechos, tal como se enumera a continuación, se desenvuelve a través del individuo, la familia, el Estado y la comunidad de Estados.

Primera parte

LOS DERECHOS DE LA PERSONA HUMANA

Preambulo

La dignidad del hombre, creado a ima-

gen y semejanza de Dios, le obliga a vivir de acuerdo con la ley dispuesta por Dios. En consecuencia, como individuo y como miembro de una sociedad, está dotado de derechos que son inalienables. Entre esos derechos están:

- 1.º El derecho a la vida y a la integridad corporal, desde el momento de la concepción, no importa cuál sea su condición física o mental, salvo el caso que merezca el castigo por un crimen cometido.
- 2.º El derecho de servir y rendir culto a Dios, en privado y en público.
- 3.º El derecho a su formación religiosa por medio de la educación y la libre asociación.
- 4.º El derecho a la libertad personal bajo una ley justa.
- 5.º El derecho a la protección equitativa de una ley justa, sin distinción de sexo, nacionalidad, color o credo.
- 6.º El derecho a la libertad de expresión, de información y comunicación, de acuerdo con la verdad y la justicia.
- 7.º El derecho a elegir y mantener libremente un estado de vida (casado, soltero, seglar o religioso).
- 8.º El derecho de educación apta apropiada para el mantenimiento y desarrollo de la dignidad del hombre como persona humana.
- 9.º El derecho de apelar ante el Gobierno para enderezar las injusticias.
- 10.º El derecho a la nacionalidad.
- 11.º El derecho a asegurar los medios de vida, aun recurriendo a la migración cuando sea necesario.
- 12.º El derecho a la asociación y a la reunión en asambleas pacíficas.
- 13.º El derecho a trabajar y a escoger la propia ocupación.
- 14.º El derecho a la propiedad privada, al uso y a la disposición de la misma sin violar los derechos de los demás y tomando en cuenta las limitaciones impuestas por el interés del bien común.
- 15.º El derecho a un salario que permita vivir en condiciones decentes.
- 16.º El derecho al contrato colectivo.
- 17.º El derecho a asociarse en industrias y profesiones para promover la justicia económica y el bien común.
- 18.º El derecho a la ayuda por parte de la sociedad, y si es necesario, por parte del Estado, cuando se encuentra en desgracia, ya personal, ya familiar.

Segunda parte

LOS DERECHOS DE LA "AMILIA"

Preambulo

La familia es la célula natural y funda-

(CONTINUA EN TERCERA)

Byrnes probable Embajador en Londres

WASHINGTON, 25.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, se ha negado a confirmar o desmentir ciertas informaciones según las cuales el ex subsecretario de Estado, James F. Byrnes, va a ser nombrado embajador en Gran Bretaña.

En un artículo en que afirma la urgencia de cubrir la vacante en Londres, el diario "Washington Post" encarece el nombramiento de Byrnes. Tanto sentimental como políticamente —dice— jamás fue más importante designar para la Embajada en Londres a una personalidad de primera fila. —(EFE).

La Unión Industrial (SOCIEDAD ANONIMA)

En cumplimiento de lo prescrito en los Estatutos y de acuerdo con el aviso circularizado a domicilio, se convoca a Junta General Ordinaria de accionistas, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del día 27 de febrero, en el local social, calle de Juan Flórez, núm. 124 (Camino Nuevo); para tratar de lo que determina el artículo 39.

La Coruña 12 de febrero de 1947. —El Secretario, NICANOR ESCUDERO. —V.º B.º—El Presidente, ENRIQUE GONZALEZ RODRIGUEZ.



OBRAS DE SAN BUENAVENTURA TOMO TERCERO

CAMINO DE LA SABIDURIA

Colaciones sobre el Hexámetro o Iluminaciones de la Iglesia. — Del reino de Dios descrito en las parábolas del Evangelio. — Tratado de la plantación del Paraíso.

Edición dirigida, anotada y con introducciones por los padres fray León Amorós, O. F. M.; fray Bernardo Aperribay, O. F. M.; y fray Miguel Oromí, O. F. M.

Otro tesoro de la B. A. C. La colección de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA llega con este tomo a su mayor interés. Con los textos bilingües va una magistral exposición de la filosofía ejemplarista del santo doctor. Volumen de gran interés cultural. Ameno. Juguete. Adquiere inmediatamente. Los dos primeros tomos se están agotando en librerías.

300 páginas. En tela, sólo 35 pesetas. Encuadernado en piel de lujo, 70.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 8, Madrid.